
Proletari din toate tarile, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

A PATRIEI. IN AFIRMAREA TUT MAI PUTERNICĂ A DESTINELOR
ALE POPORULUI ROMANDE LIBERTATE, DEMNITATE SI PROGRES

7 y
personalității multilaterale a 
acestuia, în conformitate cu 
exigențele actuale și de per
spectivă ale societății în care 
trăim, larga implicare a 
României socialiste în proble
matica lumii contemporane, 
întărirea continuă a prestigiu
lui său în rindurile tuturor 
statelor globului pămîntesc 
sînt doar cîteva dintre princi
palele linii de forță ce dau

Peste puțin timp se vor îm
plini 21 de ani de la Congresul 
al IX-lea al Partidului Comu
nist Român, eveniment de 
excepțională însemnătate în 
yiața poporului nostru, mo
ment de referință în noua is
torie a patriei ce a deschis 
noi și cutezătoare perspective 
de înflorire multilaterală a 
acesteia. Adevărată piatră, de 
hotar a timpului eroic pe care 
îl trăim în libertate și demni
tate, Congresul al IX-lea al 
partidului nostru a inițiat 
uriașe transformări revoluțio
nare în toate domeniile vieții 
economico-sociale, a marcat 
cu putere afirmarea unei noi 
viziuni în ceea ce privește 
conducerea de către partid a 
operei istorice de făurire a 
socialismului și comunismului 
pe pămîntul scump al patriei.

Firește, la temelia tuturor 
marilor transformări înregis
trate în fiecare domeniu și 
sector de activitate în cei 21 
de ani ce s-au scurs de la is
toricul eveniment s-a aflat și 
se află gîndirea creatoare a 
secretarului general al parti
dului, cel mai iubit fiu al na
țiunii noastre socialiste, omul 
cutezător și revoluționarul în
flăcărat care, atunci, în iulie 
1965, a fost ales, prin voința 
unanimă a comuniștilor, a în
tregului popor, în fruntea des
tinelor noastre istorice.

Perioada care s-a scurs de 
la memorabilul eveniment pe 
care națiunea noastră, tînăra 
generație a patriei se pregă
tesc să-1 aniverseze prin noi 
și reprezentative fapte de 
muncă, prin afirmarea și mai 
puternică a spiritului creator, 
revoluționar în întreaga viață 
economico-socială a țării, a 
fost consacrată de însăși rea
litatea istorică a acestor ani 
de eroică edificare socialistă a 
noii Românii drept perioada 
cea mai rodnică, cea mai bo
gată în împliniri din întreaga 
existență a poporului român.

Intr-adevăr, o simplă trece- 
^re în revistă a marilor pro

bleme pe care edificarea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltat^ le-a abordat, gă- 
sindu-le rezolvările cele mai 
îndrăznețe, poate vorbi singu
ră despre amploarea fără pre
cedent a obiectivelor propuse, 
despre fundamentarea riguros 
științifică a strategiei și tac
ticii revoluționare de trans
formare a societății, de ridi
care a nivelului activității din

21 de ani
de la

Congresul
al ix-iea al

fiecare domeniu pe trepte ca
litative superioare. Puternica 
dezvoltare a industriei, prin 
afirmarea tot mai puternică a 
revoluției tehnico-științifice, 
prin orientare spre ramurile 
noi, de o înaltă tehnicitate și 
eficiență, repartizarea propor
țională, echilibrată, armonioa
să a forțelor de producție pe 
întregul teritoriu și, în direc
tă legătură cu acest proces, 
dezvoltarea tuturor zonelor 
țării, înflorirea fiecărei locali
tăți, înfăptuirea noii revoluții 
din agricultură, perfecționa
rea necontenită a relațiilor de 
producție și sociale, dezvolta
rea fără precedent a democra
ției muncitorești revoluționa
re, făurirea omului nou, a 

V *

sensul drumului nostru spre 
noi și noi culmi de civilizație, 
progres și bunăstare.

întreaga dezvoltare a socie
tății românești în anii ce s-au 
scurs de la Congresul al IX- 
lea al partidului evidențiază 
cu putere clarviziunea con
cepției, cutezanța implicării în 
rezolvarea concretă a fiecărei 
probleme în parte, promova
rea exemplară a noului în 
gîndire, în muncă și în viață, 
consecvența principiilor ce 
stau la baza întregii activități 
sociale, politice, științifice și 
culturale din patria noastră.

Recunoaștem în toate aces
tea amprenta muncii neobosi
te a secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 

V

Ceaușescu, pecetea personali
tății sale excepționale care, 
prin întreaga sa manifestare, 
prin omniprezența implicării 
în vastul proces’ de edificare 
a noii Românii, s-a trans
format într-un adevărat sim
bol al devenirii noastre pe 
drumul luminos al socialismu
lui și comunismului, în emble
ma strălucită a unei întregi 
epoci, epocă pe care întregul 

popor o numește cu mîndrie 
patriotică, cu dragoste și pro
fundă recunoștință „Epoca 
Nicolae Ceaușescu". Grație 
exemplului înflăcărat al se
cretarului general al partidu
lui, fiecare fiu al României 
socialiste se simte profund 
mobilizat, adine implicat în 
măreața operă istorică pe 
care și-o asumă societatea 
noastră de azi, face totul pen
tru a răspunde încrederii a- 
cordate de partid, pentru a se 
situa la altitudinea cutezătoa
relor proiecte și obiective de 
dezvoltare care ne. jalonează 
destinul prezent și viitor.

Momentul în care aniver
săm împlinirea a 21 de ani de 
la Congresul al IX-lea al Par-
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tidului Comunist Român este, 
desigur, un moment de stră
lucit bilanț al marilor. înfăp
tuiri istorice ale poporului 
nostru, strîns unit în jurul 
partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Totodată, este un 
moment de amplă deschidere 
spre viitor, spre transforma
rea în realitate vie, palpabilă 
a mobilizatoarelor perspective 
prefigurate de întreaga politi
că a partidului nostru, politi
că profund umanistă, în cen
trul căreia a stat și stă cu 
consecvență omul concret, cu 
nevoile și aspirațiile sale, în 
vederea satisfacerii cărora 
sînt mobilizate întregile resur
se ale societății. Pentru că — 
așa cum a subliniat în repeta
te rînduri secretarul general 
al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — sociar 
lismul se făurește cu oamenii 
și pentru oameni, apropierea 
și materializarea fiecărui 
ideal, oricît de îndrăzneț ar fi 
el, fiind indisolubil legate de 
elementul uman, de forța 
acestuia de a cuteza și înfăp
tui.

Pentru generația tînără a 
României socialiste, apropiata 
aniversare a 21 de ani de la 
Congresul al IX-lea al parti
dului nostru are o semnifica
ție aparte : în marea sa ma
joritate, această generație s-a 
născut, s-a format și‘•;s*a afir
mat plenar în viața economi- 
co-socială a țării în anii de 
lumină aî „Epocii Nicolae 
Ceaușescu". Profund atașați 
idealurilor și cauzei partidu
lui, ale socialismului și comu
nismului. tinerii societății 
noastre de azi sînt, în același * 
timp, profund recunoscători 
partidului, secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru excepționa
lele condiții de muncă, viața 
și,, învățătură de care au dis
pus și dispun în permanență,
(Continuare în pag. a U-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit pe secretarul general 

al Partidului Muncii din Israel
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit luni pe Uzi Baram, 
secretar general al Partidului 
Muncii din Israel, care, la invi
tația Comitetului Central al 
Partidului Cbmunist Român, 
face o vizită în țara noastră.

Cu acest prilej, oaspetele a 
înmînat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un mesaj din partea 
președintelui Partidului Muncii 
din Israel și prim-ministru al 
Israelului, Shimon Peres. Tot
odată, secretarul general al 
Partidului Muncii din Israel a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
cordiale urări de sănătate și fe
ricire, de progres și prosperitate 
pentru poporul român și și-a 
exprimat deosebita satisfacție 
pentru posibilitatea oferită de a 
vizita România, de a se reîn- 
tîlni cu conducătorul partidu
lui și statului nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru mesaj și 
urările transmise și a adresat, 
la rîndul său. președintelui 
Partidului Muncii din Israel și 
prim-ministru al statului Israel 
salutul său și cete mai bune 
urări de progres și pace pentru 
•poporul ișraelian.

în cadrul întrevederii att fost 
relevate bunele relații existente 
între Partidul Comunist Român 

Șantierul naval Brăila Foto : GHEORGHE CUCU

și Partidul Muncii din Israel, 
exprimindu-se dorința de a se 
amplifica aceste raporturi, în 
interesul reciproc, al dezvoltării 
colaborării și cooperării dintre 
cele două țări și popoare, al 
cauzei păcii și destinderii inter
naționale.

Schimbul de vederi în proble
me ale actualității mondiale a 
evidențiat preocuparea celor 
două partide față de actuala în
cordare existentă în viața inter
națională, precum și necesitatea 
de a se acționa cu toată fermi
tatea pentru reluarea și conti
nuarea politicii de destindere, 
pace și colaborare, pentru în
făptuirea dezarmării, în primul 
rind a celei nucleare, soluționa
rea pe cate pașnică a conflicte
lor și problemelor litigioase din
tre state, pentru asigurarea unui 
climat de securitate și înțelege
re in întreaga lume.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat și cu acest prilej 
poziția României privind căile 
de soluționare a conflictului din 
Orientul Mijlociu, subliniind că 
o pace trainică, durabilă și 
globală în această zonă impune 
retragerea Israelului din terito
riile arabe ocupate in urmă 
războiului din 1967. rezolvarea 
problemei poporului palestinian 
— prin recunoașterea dreptului 
său la autodeterminare, inclusiv 
la crearea Unui stat propriu, in
dependent, — asigurarea exis

tenței integrității și suveranită
ții tuturor statelor din această 
regiune. în legătură cu aceasta, 
președintele României a eviden
țiat însemnătatea intensificării 
eforturilor în vederea convocă
rii unei conferințe internaționa
le sub egida O.N.U., la care să 
participe toate părțile interesa
te, inclusiv Organizația pentru 
Eliberarea .Palestinei, precum și 
U.R.S.S. și S.U.A., ceilalți mem
bri permanenți ai Consiliului de 
Securitate, alte state care pot 
aduce o contribuție pozitivă la 
soluționarea politică a proble
melor existente în zonă, la pro
cesul de pace din Orientul 
Mijlociu.

Secretarul general al Parti
dului Muncii din Israel a pre
zentat poziția partidului său cu 
privire la situația din Orientul 
Mijlociu și la modalitățile de 
rezolvare a problemelor com
plexe din această parte a lumii. 
Totodată, a evidențiat aprecie
rea de care se bucură acțiunile 
României, contribuția tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu la rezol
varea pe cale pașnică, prin ne
gocieri, a conflictului din .aceas
tă regiune, inițiativele condu
cătorului partidului și statului 
nostru în vederea edificării unui 
climat de pace, securitate și 
cooperare în\ume.

La întrevedere a luat parte 
Ion Stoian, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

PLANUL CINCINAL 1986 — 1990: obiective, priorități, direcții de acțiune

DEZVOLTAREA ARMONIOASĂ A TUTUROR
JUDEȚELOR Șl LOCALITĂȚILOR PATRIEI

Urmare a aplicării cu consec
vență a politicii de am
plasare rațională a forțe
lor de producție pe întreg 
teritoriul țării, politica ini
țiată de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, forțele de producție 
se prezintă astăzi repartizate 
armonios pe întreg teritoriul, 
după cele mai înalte criterii ale 
conducerii științifice a activită
ții economice, ale eficienței eco
nomice, in. conformitate cu unul 
din principiile fundamentate ale 
devenirii economico-sociale a 
patriei, cel al dezvoltării echili
brate a tuturor zonelor geo
grafice, prin valorificarea la 
maximum a potențialului mate
rial, natural și uman. Harta 
economică a României de azi, 
rod al unei înțelepte strategii 
elaborate de partid în dome
niul creșterii economice vine să 
confirme justețea aplicării cu 
consecvență a principiului am
plasării raționale a forțelor de 
producție în plan teritorial, iar 
faptul că potențialul economic 
astfel .repartizat asigură produc
ții mereu mai înalte, sporirea 
substanțială a calității produse
lor realizate șî valorificarea su
perioară a resurselor locale, 
materiale, tehnice și umane, ple
dează pentru continua aplicare 
a acestui principiu.

Referindu-se la această pro

blematică Legea Planului națio
nal unic de dezvoltare econbmi- 
co-socială a Republicii Socialiste 
România în actualul cincinal 
stipulează clar că „în cincinalul 
1986—1990 se va acționa cu fer
mitate pentru amplasarea rațio
nală a forțelor de producție pe 
întreg teritoriul țării în confor
mitate cu Programul-directivă 
de dezvoltare economico-socială 
în profil teritorial și cu Progra
mul național de sistematizare a 
teritoriului și a localităților ur
bane și rurale" .

O astfel de orientare al cărei 
fundament s-a pus încă de la 
Congresul al IX-lea al P.C.R. 
prin construirea în județele lip
site de industrie sau cir o in
dustrie preponderentă și de inte
res local, a unor citadele indus
triale de prim rang în industria 
republicană, care au continuat 
tradiții industriale trecute sau 
au făurit tradiții noi, va crea 
condițiile necesare realizării în 
toate județele țării, la finele a- 
cestui cincinal, a unui volum de 
activitate de cel puțin 80 de mii 
lei pe locuitor. în domeniile 
producției industriale, agricole, 
de construe#i-montaj. transpor
turi și alte ramuri, din care 50 
mii tei producție industrială. A- 
cest volum de activitate, rapor
tat la nivelul întregii economii 
va permite în 1990 sporirea ve
nitului național față de cincina

lul 1981—1985 cu 60,4—65,4 la 
sută, iar a produsului social, cu 
36,4—40,6 la sută, .prin contribu
ția tot, mai mare a fiecărui ju
deț la creșterea. prin muncă a 
avuției naționale, a avuției în
tregului popor.

Acest plafon minim va fi atins 
pe baza construirii unor noi ca
pacități de producție, a dezvol
tării și modernizării celor exis
tente. dai- mai ales prin sporirea 
considerabilă a exigenței față 
de rezultatele producției în uni
tățile economice, prin creșteiea 
producției materiale obținuse ca 
urmare a modernizării și per
fecționării organizării producției 
și a muncii, a valorificării su
perioare a materiilor prime și 
materialelor, a creșterii eficien
ței întregii activități economice, 
ca urmare a reducerii cheltuieli
lor totale și materiale în ansam
blul producției, a reducerii sub
stanțiale a acestor cheltuieli 
lâ 1 000 de lei producție marfă 
în întreaga industrie repu
blicană.

Un aspect deosebit de impor
tant al dezvoltării economico- 
sociale a'țării în viitorul cinci
nal este acela al sistematizării 
economico-sociale a teritoriului. 
Acționîndu-se în continuare cu 
fermitate pentru aplicarea Pro
gramului național de sistemati
zare a teritoriului și a localită
ților urbane și rurale se va crea

o rețea modernă de localități. în 
care perimetrele cpnstruibiie, 
rațional organizate, vor asigura 
desfășurarea unei vieți econo
mico-sociale și culturale puter
nice, care să permită afirmarea 
plenară și multilaterală a tutu
ror cetățenilor patriei. Expresia 
cea mai elocventă a grijii parti
dului și statului nostru pen
tru traducerea în viață a 
acestoi* obiective o consti
tuie cele 750 000 de noi lo
cuințe, insumind peste 45 mi
lioane mp. care pînă in 1990 se 
vor clădi pe întreg teritoriul 
țării, din care 100 000 în comune 
și sate, caracterizate nu numai 
prin confort ci și prin grija 
păstrării în arhitectonică a celor 
mai valoroase tradiții locale.

Prin făurirea unei economii 
naționale cu o structură dinami
că, modernă, în plină dezvoltare, 
amplasată în plan teritorial 
după criterii științifice și de efi
ciență economică, funcție de ne
cesitatea dezvoltării tot mai 
rapide a tuturor zonelor și ridi
carea in permanență a nivelului 
de civilizație materială și spiri
tuală a ponulației de pe întreg 
cuprinsul țării, ne nronunem, în 
fapt, crearea condițiilor ca la 
finele acestui cincinal să pășim 
într-un nou stadiu de dezvolta
re, superior, cel de tară socialis
tă mediu dezvoltată.

CRISTIAN DUMITRESCU

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

In'ultimele două zile vremea bună a per
mis desfășurarea mai amplă a combinelor în 
lanuri, intensifieîndu-se ritmul la seceriș. De 
altfel, ca urmare a folosirii la întreaga capa
citate a utilajelor și a fiecărei ore bune de 
lucru, într-o serie de unități din sudul țării 
se finalizează acum ultimele parcele cultivate 
cu grîu, urmînd ca forțele mecanice să fie 
dirijate spre alte locuri. Se impune însă sub
linierea ca în continuare să se acorde atenție 
deosebită sporirii vitezelor la. seceriș, deoarece 
mai sînt de recoltat importante suprafețe. în 
zonă de nord, specialiștii au obligația de a 
urmări permanent starea lanurilor și de a 
declanșa lucrarea din primul moment în care 
se întrunesc condițiile optime, organizindu-se 
riguros forțele pentru încheierea secerișului 
la griu in 8—40 zile bune de acțiune. Conco
mitent este necesară o preocupare mai intensă 
în /vederea livrării producției Ia fondul de 
stat, conform graficelor prevăzute, eliberării 
terenului de paie și însămînțării operative a 
celei de-a doua culturi. Pe ansamblu, aceste 
categorii de. lucrări se desfășoară încă lent, 
sub capacitatea forțelor disponibile.

După cum rezultă din datele centralizate 
la Ministerul Agriculturii, griul a fost strins 
de pe aproape 400 mii ha, secerișul desfășu- 
rindu-se în unități agricole din 20 de județe 
și din Sectorul agricol Ilfov, care se înscrie, 
de altfel, cu cea mai mare suprafață recoltată 
din cea cultivată — 70 la sută. Cti procente 
mai ridicate se prezintă la această dată si 
județele Dolj — 46 la sută, Ialomița — 37 v 
la sută, precum și Tulcea. Buzău. Giurgiu, 
Călărași. Stadiul însămințării celei de-a doua 
culturi se prezintă astfel : porumb — 71 la

sută, legume — 42 la sută, plante furajere — 
21 la sută. Mai avansate sînt județele Brăila. 
OU, Călărași, Ialomița, Constanța. Buzău și 
Sectorul agricol Ilfov.

La aceste lucrări, precum și la alte activi
tăți de sezon sînt mobilizate numeroase forțe 
tinere, brigăzile uteciste fiind angajate ple
nar pe frontul bătăliei pentru recolte cît mai 
bogate. (Relatări în pagina a IlI-a).

Un monument 
mult mai 

convingător
O dată pe an, în clasele 

mici ale școlii generale, la 
ora de geografie a patriei, 
localitatea ieșea din anoni
mat : „Zimnicea este cel mai 
sudic punct al țării". O „în
tâmplare geografică" făcea 
ca numele orașului de pe 
malul Dunării să fie amintit 
prin toată țara sau trecut în 
agende și almanahuri la ca
pitolul curiozități de genul 
„cel mai, cea mai"... în rest... 
Orașul trăia anonim, încon
jurat din trei părți de imen
sitatea Cîmpiei Burnazului, 
și dintr-una de lățimea și 
adîncimea Dunării, după un 
calendar al său care nu se 
împărțea în zile, săptămini și 
luni, ci în vremi: vremea 
aratului, a semănatului, a

launtinăr
ANOTIMP

secerișului, a culesului, a 
pescuitului. Orășenii iși du
ceau viața între aceste sin
gure evenimente adormind, 
in nopțile înalte de vară pe 
prispele joase de lut rupți de 
munca la cimp, iarna stând 
mai mult pe lingă casă, în
grijind de vite și deslușind, 
semnele vremii, așteptând 
timpul ieșitului la arat. își 
făceau case mari cu multe 
camere pe care le zugrăveau, 
nivelau cu palmele lutul pe 
jos, le umpleau cu mobile noi 
de la magazin și covoare țe
sute iarna în casă, le pri
veau cu admirație, cu mîn
drie și apoi le tncuiau. în 
casa „de pe linie" nu călca 
nimeni cu anii, o ridicau 
doar așa, să se vadă că au. 
că o duc bine, că nu sînt ei 
chiar cei de pe urmă, casa 
aceasta fiind un fel de carte 
de vizită* care vorbea călăto
rului întâmplat pe acolo des
pre bunăstarea familiei. Pen
tru ei ridicau o cămăruță 
Ungă saiaua vitelor și dor
meau acolo cu toții, claie 
peste grămadă, cînd timpul 
era urit, iar vara care pe 
unde apuca, pe prisnă sau 
prin claia de fin, nelipsită 
din orice gospodărie.

Peste acestea toate a venit 
primăvara lui 1977... Zimni
cea s-a mai născut o dată, 
plămădită îndiriit din beton 
și sticlă de miinile localni-

SORIN OVIDIU BĂLAN
(Continuare în pag. a Il-a)



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 2 MARȚI 8 IULIE 1986

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

ÎN PRIM-PLAN: CALITATEA
Am vizitat la Combinatul de 

Prelucrare « lemnului din Blaj 
o expoziție care reunește pro
dusele reprezentative a|e între
prinderii. piese si garnituri de 
mobilă destinate, in majoritatea 
lor covârșitoare, exportului 
Parcurgind acest atrăgător spa
țiu expozițianal. urmărind cu 
interes linia modernă, jocul 
plăcut de linii și volume al 
produselor ce constituie deja 
obiectul unor importante con
tracte cu partenerii de oeste 
hotare, n-am putut să nu re- 
nwrc atenția deosebită ce se 
acordă calității, execuției ire
proșabile a fiecărui detaliu, tu
turor caracteristicilor și para
metrilor ce conferă valoare 
estetică și de întrebuințare mo
bilei produse la Blaj. Faptul 
este confirmat de altfel, și de 
bunele aprecieri formulate de 
firmele partenere, care uau 
arătat foarte mulțumite de 
colaborarea cu combinatul 
blăjean.

Calitatea produselor repre
zintă un obiectiv de prim ordin 
al activității noastre politico- 
organizatariee și profesional- 
știinUfjce, afirmă Marcela Lu- 
dușan, secretara comitetului 
U.T.C. din întreprindere. O 
bună parte a inițiativelor noas
tre sint orientate spre stimu
larea acelor laturi ale pregă
tirii și afirmării tinerilor care 
să conducă la realizarea tutu
ror indicilor de ordin calitativ : 
creșterea nivelului pregătirii 
profesionale. respectarea în
tocmai a disciplinei tehnologice 
șj de muncă, creșterea răspun
derii fiecărui tînăr pentru cali
tatea operațiilor executate

In acest context, o atenție 
deosebită a fost acordată orga
nizării cursurilor de perfecțio
nare a pregătirii profesionale a 
tinerilor, in cadrul politehnicii 
muncitorești, pentru profesiile 
de tâmplar (in secțiile Mobilă și 
Uși celulare) și operator P.F.F.- 
rnașiniști (in cadrul secției Pla
caj). Programa cursurilor, sta
bilită de comitatul U.T.C. pe 
întreprindere, a avut în vedere 
sarcinile actuale de producție 
ale combinatului, exigentele ca-

s.a.

litative ale seriilor de produse 
destinate exportului. Lectorii 
au fost desemnați din 
tinerelor cadre de Specialitate, 
membri al organizației U-T- 
printre acestea numărir.du 
inginerii Joq Mihâlteh Și Soi 
SimpĂlean. subinginerul Jc 
Damian și maiștrii Dumitru 
Istvan și Teodor Păcurar ’.a 
Mobilă ț inginerul &>nna Bar- 
tov. subinginerii Eler.a Chiriac 
și Maria Păcurar la Usi 
la re. inginerii Viorica Cre 
Lenuța Roșian la I 
în fiecare luni, după 
program, in sălile de 
ale secțiilor respeetii 
prelegeri însoțite de d

Festivalul național „Cîntarea României**

(Urmare din pag. I)

VALORI ALE TEATRULUI
MUZICAL ROMÂNESCcombinatului Ia concursu- 

profesionale. comitetul 
acțjonir.d in sensul s:i- 

acestei participări, al 
pregătiri a concurentilor. 
mi. au fosț inregis- 

te bune in compeți- 
meseriite de tim- 

>r, ir.tarsier, pjro- 
jțer, mașinist ș.a. 
ia politico-educativă 
r.&l-<T!irțificâ la ni- 
>ază este orientată — 
.'eam să constat ana- 

Itatea comitetului 
din fabrica de mo- 
irecțifl sporirii exi- 

ărui tinăr in actjvi- 
roducție. Vflsile Ciu- 

tecretaru! comitetului in- 
tiar. ea și citiva din 

secmarii organizațiilor de Ia 
nivelate de bază (Emilia Molnar

M.1. An
in Florea — Mobilă A : Ele
ct umee —»Mobilă B : Maria 
rea — Mobilă Ai) mi-au

ezentat concret modaiitătile 
acțiune ate organizațiilor in 

ederea mobilizării tinerilor la 
tuturor parametrilor 
calitativ : realizarea 

rine ale calității, dia- 
rtneri: care nu reali- 
erații de calitate, pu- 

di«cutia adunărilor 
acestora ei nd liosa 

țâ persistă Un 
za tor au de axeme- 
linite record in pro- 

adrul cg- 
h ar ni ce 
tjve de

M. r. ȘANDRV

ții practice, 
sinț accentuai 
etrins legate 
ducției. O eentribu 
ta mă În coordonarea 
activități revină 
cialiști Walter 
Mihălțan. care 
partea biroului 
acestor cursuri de p* 
a pregătirii prof 

Vlzînd acelea? 
calității se desf 
latea de 
ți fi că a ti 
precădere 
nării m 
tehnologi 
tatea p 
proșabilă 
să men 
tineri 
autouti] 
de m 
tehnologice
acest context pe ingire 
re! Crisfea. Vietor 
Doina Ciobanțx.
reșanu. care pr- 
terializează noi

potențial de ere 
centrat *i in A' 
iertare fi prettM 
manifestă foan 
inventiv al unor 
lift! ca Nicolae 
Băeioiu, Vaaite laai.A 
Ba mea. 
Claudiu

Valentin 
Mihăaan aa.

Se înregistrează. * 
nea, o bună pamr.îM

aeeite însem- 
e organizația U.T.C. 

Preîu- 
j fără a 

br tineri care 
in ealitaiea aetivi- 
are o desfășoară : 

Augustin Florea.
4 Semăn. Cruci ța Sabău. 

Ciuma*. Lucia Ro«ca.
La Molnar. Ana Borte. Va- 

Pieurar. Axente Burja. 
Izna Bușea, loan Micu. loan

*

I 
i
I

L

cilor și ale celor ce au venit 
aici sâ-i ajute. Mulți dintre 
ei s-au statornicit pe aceste 
tocuri devenind zimniceui 
get-beget, pănndu-li-se că 
dacă părăsesc această formi
dabilă operă de construcție 
la care au participat și et 
pierd o-părticică din viața și 
din inima lor. „Piesele de 
rezistență" ale noului centru 
civic al orașului sint : Ma
gazinul general „Donaris". 
Hotelul „Zimnicea", Casa de 
cultură, noul sediu politico- 
administrativ și parcul. Din
tre toate, zimnicenii țin cel 
mai mult la parc, ..cer mai 
frumos parc din județul Te
leorman", cum se grăbesc să 
spună cind ți-l arată sau iți 
vorbesc despre el. Am băgat 
insă de seamă că ei iubesc 
acest parc nu numai pentru 
că este intr-adevăr foarte 
frumos, ci și pentru că este 
unul dintre puținele lucruri

care au mai rămas să amin
tească de orașul vechi, de 
faptul ca dintotdeauna aici 
a existat o Zimnice, După ce 
s-a încheiat reconstrucția, 
s-a luat inițiativa să se ri
dice in mijlocul aeestui parc 
un monument care să vor- 
bească. peste ani generații
lor. despre cum a fost clădit 
orașul din temelii in numai 
citeva săptămâni. Opera de 
artă fiu a mai fost ridicată 
și nici nu va mai fi vreodată. 
Si asta nu pentru că n-ar 
exista proiecte sau fonduri, 
ci pentru că pur și simplu 
nu mai este nevoie de ea. 
Parcul este înconjurat din 
toate părțile de un monu
ment mult in ai convingător 
și mai durabil care vorbește 
călătorilor, nu in limbajul 
metaforic al artei, ci intr-u
nui mai aspru și mai direct, 
al blocurilor de beton șl al 
bulevardelor largi t Zimnicea 
însăși, adevăratul monument 
al reconstrucției.

i
i
*

ț

*

*

în rindul manifestărilor de 
amploare ale Festivalului națio
nal „Cîntarea Remânipi", Luna 
muzicii de operă și balet — or
ganizată de Teatrul Liric din 
Constanța — și-a îmbogățit re
pertoriul de la o ediție la aita 
amplificindu-și de-a lungul 
unei luni întregi rezonanța in 
public. Cea de-a XH-a ediție a 
prezentat opere, gpectaeele de 
balet și concerte cu ajutorul co
lectivului propriu și al citorva 
artiști oaspeți din țară și de 
peste hotare. Pe lingă lu
crări de Donizetti. Rossini, 
Verdi, Puccini, Adam. Biz^t. 
Ceaikoveki și Minkus, au fost 
prezentate și două lucrări ro
mânești : O noapte furtunoasă 
de Pau! Constantirjescu și. in 
premieră absolută, baletul Bala
da lui Rică de Laurențiu Pro- 
feta. pe un scenariu Je Anca 
Tudor după Miron Radu Paraș- 
chivespu. Repertoriului liric 
național i se cuvine, bineînțeles, 
o atepție sporită, odată ce el 
atinge cele mai adinei c,oarde 
ale sensibilității auditoriului.

Repertoriul atrăgător este 
concludent pentru nivelul si 
larga disponibilitate artistica ale 
colectivului eonstănțean. El in
terpretează totul cu dăruire și 
pricepere tehnică, propunindu-și

■ sâ facă din fiecare spectacol un 
eveniment.

Ecourile iscate în public de 
cele 21 de opere, balete și con
certe ale actualei ediții se da
torează acestui colectiv generos, 
în frunte cu artiști vocali de re-

marcabilă virtuozitate, ca Mar
gareta Andriescu. Daniela Cos- 
nie&cu, Niculina Cârstea. Emilia 
Ciurde», Veronica Diaconu, Ma
ria Dorobanțu, Mirela Negules- 
eu. Qeorgeta Popa, Romfilia 
Radu, Gabriela Tofănel, Victor 
Axinte, Artemie Cojocafu, Ilie 
Gănțoiu, Ion Țîriea.

N-am menționat decit pe cîți- 
va dintre cei ce dispun de mij
loace de expresie pregnante, de 
ingenuitatea de simțire a tine
reții. Toți sint permeabili la 
subtilitățile artei, ale muzicii, 
Jăsîndu-se antrenați in concep
ția unitară a spectacolelor de 
regizori ca Gheorghe Bărbules- 
cu și Ion Drugan, de scenografi 
ca Șerban Jianu și Febus Ște- 
fănescu. Rolul principal in asi
gurarea acestei concepții unita
re de spectacol muzical le re
vine totuși dirijorilor, adevăra- 
ții creatori de elanuri generos- 
se in interpretarea lirică. Dacă 
spectacolele Teatrului Liric con- 
stănțean se desfășoară într-o 
permanentei tensiune. mepți- 
nind publicul într-o efervescen
ță continuă, lucrul acesta se 
datorează in bună parte dirijo
rilor.

Teatrul Liric din Constanța 
dispune de trei dirijori, toți ti
neri aflati în prima etapă a pro
fesiunii lor, Radu Ciorci, Gheor
ghe Stanciu și Mihaela Silvia 
Roșea care se impun ansamblu
lui și, totodată, publicului prin 
verva lor proaspătă, prin luci
ditatea și responsabilitatea cu 
care asigură reușita fiecărui 
spectacol.

Dacă Radu Ciorei conduce cu 
gust și siguranța meșteșugului, 
Gheorghe Stanciu urmărește în
țelesul clar al fiocărci fraze, 
cucerind printr-o cursivitate 
demnă de admirat. La rindul ei, 
Mihaela Silvia Roșea — o spe
ranță a tinepei echipe lirice 
constănțene — dispune de un 
mare simț al măsurii, captînd 
adeziunea prin sinceritatea și 
simplitatea baghetei sale. Deși 
aflata ia început de carieră, ea 
își urmează răspicat chemarea, 
aspirind la o exprimare simplă 
și completă. E încă o debutan
tă, dar o debutantă asupra ta
lentului căreia nu încape nici o 
îndoială. în fragmentele con
certante pe care le-a dirijat, ea 
și in operele Trariata și Truba
durul, sau in Rigoletto, Mihaela 
Silvia Roșea a demonstrat acel 
simț al măsurii și armoniei pro
prii dirijorilor pe care îi aș
teaptă un drum ascendent. Nu 
s-a semnalat aub bagheta ei nici 
o neglijență tehnică, nici o scă
dere a emoției modelate în ex
presie, spre a reține doar gus
tul, priceperea, munca stărui
toare ale unei tinere dirijoare.

Manifestarea de la Constanța, 
care adaugă un aspect inedit 
evenimentelor artistice ale Fes
tivalului național „Cîntarea 
României", aspiră la promova
rea celor mai elevate valori din 
sfera teatrului muzical româ
nesc.

GEORGE ZBÂRCEA

URA ADOLESCFIVffl NOASTRE

VACANTA ELEVILOR 9
primele serii de 
elevi. In rindul ei. 
tabâro republican® 
de la Bucșeaia - 
Gura Humorului 
unde, de-a lungul 
verii, peste 10 000 
de pionieri și șco
lari vor petrece fru
moase '* 
odihnă.
«hi» pert

rele oe la
Steflestî,

Numeroși elevi 
își petrec în oceste 
zile o parte din va< 
conțâ in tabere or» 
gonizate In pFfo- 
rești zone qle țârii. 
In tabăra de pio
nieri de la Bran, în 
taberele școlare de 
la Timișul de Jos, 
Timișul de Sus. 
Predeal, Poiana 
Noua, Brâdet-Sâce» 
le și din alte loca» 
litâți au sosit deja

DW

•o.

Te'egc. »*■<

Foto : GHEORGHE CVCVImagine din Tulcea

Vă mai amintiți ?
„Pe harfa răsturnată a ier

burilor tale, vară..." Ca o a- 
mintire de emoție fragedă și 
tulburată de Ionel Teodorea- 
nu, ca un vînt ușor, adietor 
peste căldura zăpăcitoare a 
amiezii de iulie, ea o caisă 
naivă și parfumată cu simbu- 
rele amărui e amintirea ado
lescenței.

Caietele răvășite, intermi
nabilele plimbări, risu' plin- 
su’ din nimic, ori cine, știe 
din ce, cintecul și poezia, ine
vitabilele fotografii și caiete 
cu amintiri. Examenele și 
cortegiul lor de intimplări...

E anotimpul " '
Da, da, bine 

timp anume in care pare că 
totul e pentru ei; in jurul lor, 
in legătură cu ei, adolescen
ții care recapitulează înfrigu
rați la română șl la mate și 
la fizică și la mai știu eu ce. 
dau teze tensionate, așteaptă 
rezultatele de treaptă sau se 
pregătesc pentru teribila ad
mitere. Cu coada ochiului la 
televizor, căci totuși...

Deci am văzut emisiunile 
acestei săptămini din perspec
tiva lor.

Așadar iată atmosfera tine
rească, plăcută, sărbătorească

parcă a „Șlagărelor", cu o re
gie adecvată, o scenografie 
proaspătă (lipseau tradiționa
lele globuri) plus prezentarea, 
lui Octavian Ursulescu.

Șlagărele de simbătă seara 
au făcut o emisiune de efect. 
Ce-am mai putut vedea noi cu 
această ocazie tot cu ochii 
adolescentului — că Ursulescii 
are in continuare și tenacitate 
și humor Stela Enache

adolescenței.,, 
zis, un ano- căștie i 

tyicu __r„.
talent in orice 
produce, ce 
epoque" mai ,,___ .....
Chiriac, cum mai e cu vocea 
Mirabelei Dauer, ce compozi
toare talentată e tînăra Clau
dia Nacu, că. stilurile coexistă 
fără să deranjeze unele pe al
tele — de la Vasilache la Dan 
Creimerman — și că dacă am 
fi fost in locul juriului am fi 
dat. desigur, cu totul și cu 
totul alte note...

Bine că n-am fost...
Oricum o emisiune reușită,

sa danseze charleston, 
t Alifantis e doldora de 

sub-gen s-ar 
rochie „belle 
poartă Corina

cu farmec adolescent, o emi
siune de văzut-.

De văzut a fost și emisiu
nea semnată de Cristian Un- 
teanu — una despre copii — 
sensibilă, atent construită, 
caldă. Cristian Unteanu este 
un redactor eficient al redac
ției tineret-copii. ale cărui 
contribuții ne plac totdeauna.

Tot cu ochiul adolescentului 
am privit și recitalul lui Vic
tor Socaclu de la ..Albumul 
duminical", un cintăreț cu 
mare succes de public, și „Lu
mea copiilor", caldă și plăcut 
realizată de Ina Stereseu și 
Ana Ștefănescu, și peripețiile 
din „Vizitatorii" ,și Teatrul 
scurt de la „Album".

Vă amintiți ?
Pe harfa răsturnată a ierbu

rilor tale, vară...
E vara adolescenței, minu

natele peripeții ale norului 
alb, mireasma de grîu și de 
căldură, adierea binevenită a 
unui vînticel de seară.

E vara adolescenței.
Tie, fată cu ochi mari și 

negri, cu degetele pline de 
cerneală, care aștepți astăzi 
rezultatele de la treaptă iți 
închin gîndul meu de dra
goste...

CLEOPATRA LORINTIU

LA UNIVERSITATEA CULTURAL-STIINTIFICA 
BUCUREȘTI S-A ÎNCHEIAT 

ANUL DE INVATAMINT 1985-1986
EVENIMENT

r.da DE EXCEPȚIONALA
ÎNSEMNĂTATE

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

O FAMILIE CU 10000 DE ZÎMBETE
Universitatea cult urs’- 

științifică din București, 
cea mai mare instituție -e 
acest profil din țară, s -a 
închis, luni, cursurile anu
lui de invățămlnt lf*â— 
1986. Programa universită
ții a cuprins paste d 
cursuri din domeniile știm 
telor sociale, filozofiei 
inței și tehnicii, de i
tarea limbilor străine, pre
cum și tehnico-aplicative, 
o treime dintre acestea 
desfășurindu-sș pe baza 
unor contracte încheiate cu 
întreprinderi fi instituții 
bueureștene, între care „23 
August", întreprinderea <ie 
mașini grele, „Vulcan", 
„Semănătoarea", „Trico- 
dava‘‘, întreprinderea >

neabătut

pe
sau locale ale ti

universității 
au fost tineri 

intelectuali

turor 
roboti 
bajela 
„Cibernetica 
„Bioingineria 
logia".

De menții 
jumătate din cei 15 000 ce 
cursanți ai 
bueureștene 
muncitori, 
elevi, studenți.

rație, asemenea 
ostru popor, |și 
ic identitatea sa 
in noua istorie 

icialisie. privește 
și deplină res- 

i'itiorul măreț al 
uncind. invățind, 
o și pasiune, cu 

ă și competență, tine- 
atriei omagiază prin 

exemplare, împreună cu 
11 popor, acum la ceas 

vuversar, mărețele împliniri 
ale aeesior ani eroici, perso- 

litatea și munca neobosită 
; celui care conduce cu clar
ii une și supremă dăruire 
rtinele noastre de lumină și 
■ici re — secretarul general 

ai partidului, președintele Re
publicii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu

Ușa 
chide, 
mari. w____
renul : „Da. e bine, e intere
sant. merită să intrăm Pe 
ușă se strecoară, numai zimbe- 
te. două fetițe subțirele. în 
spatele lor. impingindu-le pro
tector de umeri, o tinără m 
halat de lucru. Fără nici o in- 
doială. ea e Mama. Nici o altă 
femeie nu ar fi putut avea pri
virea atit de strălucitoare. „ 
braiii atit de îmbujorați si mai 
ales gestul acela al miinijor 
imbrățișind umerii copiilor ce 
cuprinde in el absolutul — dra
goste. tandrețe, mindrie. încu
rajare pentru fetițele ineft șo
văielnice. Pe rind. capetele 
muncitoarelor, aplecjte asupra 
lucrului migălos, se înaltă vese
le : „Ah. Livia. Gabriela ! Bine 
ați venit !". Copilele devin re
pede vorbărețe, se opresc pe la 
mașini. „Știi că Florin merge 
la toamnă la șeoală?-, o întreabă 
Gabriela pe o fem- 
tîrziat mai mult eu mina min* 
giietoare pe creștetul fetiței. 
„Știu, cum să na ? 1 răspunde 
aceasta. Mămica ne ține la cu
rent cu tot ee faeeii voi. Ia 
spune-mi. o să-ți ajuți frățio
rul la primele litere ?“. „S 
că o să-l ajute, intervine 
rioasă Livia. sora cea nvire 
eu am indrumat-o pe ea".

Renunț la Întrebarea cu care 
eram gata șă încep dialogul cu 
Aurica Cosma — ..Est • prima 
oară cind vin fetitele la locul 
dumneavoastră de muncă ?" — 
pentru eă ușurința cu care se 
strecoară copiii prin atelier este 
ea însăși grăitoare și optez pen
tru o alta ’ ..Credeți in forța 
educativă a unor asemenea vi
zite „Da. cred — răspunde 
cu simplitate mama. Cred pen
tru că vreau ca fetele mele (și 
băiatul desigur, dar el e încă 
prea crud) să iubească de mici 
munca, să Ie fie familiar me
diul industrial. Cind am venit 
eu aici, la „Clujana". acum 15 
ani. eram o puștoaică speriată 
la prima întilnire cu un oraș 
mare și cu o întreprindere gi
gantică. îmi amintesc fiecare a- 
mănunt. fiecare cuvint ce mi 
s-a adresat. Timorarea mi-a tre
cut repede pentru că din toa
te colturile mâ priveau numai 
ochi buni, mîinile mele, transpi
rate de emoție, au intîlnit nu
mai mîini sincere care le-au 
strips cu căldură... Adaptarea a 
fost cu toate astea infinit mai 
dificilă decit va fi adaptarea fe
telor mele la munca de fabri
că. Totul pentru mine era nou 
— si alinierea mașinilor si rit
mul în care se lucra. Am adua 
fetitele de mici prin atelier 
(așa cum și le aduc de altfel 
toate celelalte mame). Pentru 
copii, ordinea industrială, mun-

atelierului se ințredes- 
Două pereehi de ochi 

curioși, par a sonda te-

o—

ca la bandă, ritmicitatea opera
țiilor vor fi totdeauna lucrul cel 
mai firesc din lume.„Sinteți 
sigură că vor veni șl cele mici 
aici ca muncitoare ?". Aurica 
ride : „Daca o întrebați astăzi 
pe Livia, vă va asigura cu toa
tă forța ei. Gabriela va răs
punde toț ca sorâ-sa. Au de-abia 
13 și. respectiv. 9 ani ; cite se 
mai pot schimba Pină la virsta 
opțiunii responsabile .’ însă nu 
contează dacă locul de muncă 
se va numi „Clujana". „Unirea" 
sau „Carbochim", contează că 
fetele se vor simți oriunde, in 
orice colectiv, ca acasă".

Pornesc prin alte secții, eon- 
dusă de Domnița Tămaș. mun
citoarea care, de un deceniu, 
răspunde de bunul mers al 
sindicatului : „Sintem. imi 
spune din mers, o familie mare, 
cu peste 10 000 de‘topii ! Nu 
glumesc — ii considerăm pe

bește frumos și înalță din umeri. 
— ..Dadă am fotft aj.utată!". 
„Bine, ați fost ajutată profesio
nal. dar copiii tot singură vi 
i-ati crescut „Ei. nu chiar 
singură, cu soțul. O bună parte 
din timp i-am ținut la grădi
niță ; au fost sănătoși, au în
vățat poezii, cînteee. N-am vrut 
să-i dăm la părinți, la tară, de
ck în vacanțe. Eu am așa o 
convingere a mea — că ne a- 
pariin copiii in măsura în care 
ii creștem noi, îi vedem zi de 
zi. îi sfătuim, ii formăm după 
propriile noastre gînduri. Nu 
ne-am împăcat, nici eu. nici 
«otul meu. cu ideea de a-i ține 
la bunic) ; casa ar fi fost pus
tie fără ei ! Acum, â^trecut ce-a 
fost mai greu — și Adrian și 
Mihaela si Luminița merg la 
școală. Prin rotație, ori eu. ori 
barbatu-meu (după cum lu
crăm) li supraveghem Li lec-

copii, se lasă pe tînjeală. mun
cesc cit să nu li se facă ob
servație. se neglijează, nu mai 
sint atente nici la îmbrăcămin
te. nici la coafură. Un aseme
nea „sacrificiu" este inutil. 
Cred, din contră, că adevăratul 
sacrificiu înseamnă să te men
ții tînără. frumoasă si mai fl
ies șă fii privită cu respect la 
locul de muncă".

Despre- aceleași preocupări 
duble (profesie — familie) ale 
tinerelor femei de la „Clujana", 
discut cu Firuta Almășan, se
cretară adjunctă cu probleme de 
propagandă in comitetul de 
partid pe combinat, maistră ăi 
șefă de atelier ; „Avem In uni
tate peste 3 000 de uteciști. a- 
proape că aș putea spune — 
3 000 de utecisle. Fete tinere, 
venite in majoritate din comu
nele județului Cluj, desprinse de 
locul natal, de familie. Cind mă 
uit la ele. parcă mă văd pe 
mine cu ani în urmă — ve
neam din județul Sălaj, nu cu
noșteam pe nimeni, mă sim
țeam rătăcită într-un oraș ne
cunoscut. Imediat ce am pă
truns pe poarta fabricii. lucru
rile au început să se precipita 
— am fost înscrisă la școala 
profesională, mi-am făcut uce
nicia. m-am încadrat, nu mi s-a 
dat prea mult timp de gîndire 
și am fost sfătuită să-mi fac li
ceul la seral, iarăși*, ca într-un 
vis. după terminarea liceului, am 
intrat la școala de maiștri. Mă 
uit in urmă si văd că a trecut 
de-ahia un deceniu si jumăta
te ! Intr-un timp atît de scurt, 
din adolescenta neîndemânatică 
de acum 16 ani. am ajuns să 
conduc un atelier eu 250 de 
muncitoare. Marea mea dorin
ță este ca tuturor acestor fete 
si tuturor fetelor din combinat, 
viata să le fie la fel de dreap
tă. de clară. Ajutorul primit mă 
îndatorează enorm, il simt parcă 
apăs jn du-mi inima : ti s-a dat : 
e rîndul tău să dai acum ! Nu 
sint sentimente trăite numai da 
mine : la fel procedează toate 
maistrele. toate muncitoarele cu 
experiență. Avem grija acestor 
fete care vin de prin împreju
rimile Clujului, pentru că in
dustria are nevoie de ele. Avem 
grijă să deprindă foarte repede 
meseria, să-și îndeplinească 
normele si dincolo de asta a- 
vem griiă să le învățăm cum 
să se ijnbrace. cum să se far
deze. cum să meargă la prima 
întîlnjre. cum să-si respecte 
dragostea, cum să-si întemeieze 
o familie, cum să o consolide
ze și cum să-și crească frumos 
urmașii... Ei. cam astea ar fi 
problemele unei familii cu 
10 000 de copii !"•

• PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Tipul de bicicletă
MIRAJ

• PEGAS — miraculosul cal înaripat
• PEGAS — simbolul inspirației poetice
• PEGAS — constelație din emufera bo

reală
dar si bicicleta PEGAS, vehicul fără corn 
busțibil.

Folosind bicicleta PEGAS înlăturat) sedenta
rismul, vă mențineți condiția fizică »i perma
nenta bună dispoziție.

Utilă in deplasările la locul de muncă, cit și 
în cele de agrement, bicicleta PEGAS conferă 
nebănuite satisfacții.

Magazinele comerțului de stat specializate in 
vinzarea articolelor de snort-turism vă oferă :

CLASIC cu cadru pentru bărbați 
CLASIC cu cadru pentru femei 
IDEAL cu cadru pentru bărbați 
IDEAL cu cadru pentru femei 
ROBUSTA cu cadru pentru băieți și 

fete (destinată copiilor între 6—10 ani) 
PEGAS MODERN cu cadru pentru băieți 
și tete (destinată copiilor intre 8—14 gni) 
PEGAS COMODA eu cadru rigid 
PEGAS PRACTIC cu cadru pliabil 
PEGAS MINI 1213 CU cadru deschis 
ERGOCICLU PEGAS PEDALUX III (madîdnali)

PEGAS 
PEGAS 
PEGAS 
PEGAS 
PEGAS

De reținut !
Bicicletele PEGAS COMODA și PEGAS 

PRACTIC pot fi rulate de copii, adolescenți și 
adulți. ghidonul și șaua fiind reglabile pe 
înălțime.

Bicicleta PEGAS dispune de următoarele ac* 
cesorii :

■ Mnă față tip clește*
■ clopoțel:
■ pompă de aer ;
. trusă de seule ;
■ apărătoare pentru lanț î 
set catadioptrii.

ÎNTREPRINDEREA 
DE PRODUSE 
COSMETICE

Cooperația de Produc
ție, Achiziții și Desface
re a Mărfurilor a des
chis de curind in intrea- 
ga țară magazine spe
cializate in comerciali- 
urea articolelor cosme
tice si de parfumerie.

Modern utilate, noile 
magazine sint aprovizio
nate eu o gamă diversi
ficată de produse cos
metice și de parfumerie» 
realizate de către firma 
„Miraj".

toți ai noștri. Fetele din com
binat iți cunosc reciproc fami
liile, copiii, se ajută se sfă
tuiesc intre ele. „Ce probleme 
ridică o familie cu 10 000 de co
pii „Nenumărate. Avem o 
creșă si o grădiniță proprie — 
ne ocupăm acolo de aprovizio
nare. curățenie, asistentă me
dicală si, firește, pe primul plan, 
de educație, de formarea unor 
omuleți plini de intenții bune 
și de talente. Cel mai greu mo
ment aste pregătirea pomului de 
iarnă. Dar si cel mai emoțio
nant ! Gindiți-vă. să alegi ea- 
douri potrivite pentru toata 
viratele, să le ambalezi festiv, 
să organizezi serbarea. Cred că 
sint zilele cind ne simțim cele 
mai bogate mame din lume

Ne oprim într-o altă secție. 
Președinta de sindicat are ceva 
de discutat cu Maria Popa, spe
cialistă cu categoria a cincea și 
mamă a trei copii. „Cind ați 
avut timp de toate ? !“ — mă 
minunez sincer. Tînăra zim-

ții...". Tînăra se oprește și mă 
privește calmă. Viața, așa. po
vestită de ea. Pare cu totul sim
plă. luminoasă și frumoasă. 
„N-o să-mi spuneți, o provoc — 
că nu a fost greu nici să urcați 
profesional ?", „Nici vorbă, imi 
răspunde la fel de sigură pe 
ea. Am învățat mult, am mun
cit ou indirjire. m-am policalifi- 
cat. Sigur, voința mea m-a îm
pins înainte, m-au împins și cei 
din jur. așa cum e obiceiul 
pe-aici pe la noi. dar și gin- 
dul la copii. Cînd oboseam, cind 
nu mai reușeam să țin ritmul 
autoimpus. mă oprem din lucru, 
strîngeam pleoapele și priveam 
cu ochii mintii pe rînd cele trei 
chinuri. Pentru ei. imi gpuneam, 
pentru ei. merită să fac orice 
efort. îmi vor fi recunoscători 
că i-am ținut sănătoși, curați, 
dar se vor mindri mai mult cu 
mine in măsura în care și eu 
insămi voi reprezenta ceva. Nu 
pot să sufăr femeile care după 
ce se căsătoresc și fac unul-doi MONICA ZVIRMNSCHI
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TELEGRAMA ADRESATĂ
TOVARĂȘULUI

NICOLAE CEAUȘESCU 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România, 

comandant suprem al Forțelor Armate 

de plenara Consiliului Politic 
al Ministerului de Interne cu activul

Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Desfășurindu-și lucrările în atmosfera de puternic entuziasm 

și angajare creatoare în care întreaga noastră națiune a aniver
sat 65 de ani de la făurirea Partidului Comunist Român și a 
omagiat cu înaltă și vibrantă cinstire împlinirea a 50 de ani de 
la procesul luptătorilor comuniști și antifasciști de la Brașov, 
plenara Consiliului Politic al Ministerului de Interne cu activul 
a dezbătut cu exigența comunistă sarcinile ce revin comandan
ților, organelor și organizațiilor de partid, întregului personal 
pentru Îndeplinirea ireproșabilă a prevederilor Directivei coman
dantului suprem privind pregătirea militară și politică a armatei 
In perioada 1986—1990.

Subliniind că participants Ia plenară și-au exprimat senti
mentele de aleasă admirație, dragoste și devotament nemărginit 
față de cel mai iubit fiu al națiunii, în telegramă se arată : Doc
trina militară națională, elaborată de dumneavoastră, reprezintă o 
remarcabilă contribuție la dezvoltarea gîndirii militare românești 
și universale, orientind cu claritate și întreaga activitate a orga
nelor Ministerului de Interne, conferindu-le capacitatea de a în
făptui neabătut sarcinile și misiunile izvorite din istoricele 
hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului.

Vă raportăm, mult stimate și iubite tovarășe comandant su
prem că, în spiritul prețioaselor teze, idei și orientări cuprinse 
in recentele dumneavoastră cuvântări, plenara a analizat în mod 
critic și autocritic rezultatele obținute în activitatea de educare 
a personalului, de pregătire de specialitate și militară a efecti
velor, eficiența acestora oglindită în îndeplinirea misiunilor or
donate. In același timp, au fost stabilite căile, modalitățile con
crete și sarcinile prioritare ale activității comandanților, organe
lor și organizațiilor de partid și ale U.T.C., menite să asigure 
perfecționarea necontenită a procesului de pregătire a întregului 
personal, educarea patriotică, revoluționară și civică a acestuia, 
dezvoltarea sentimentului de dragoste și mîndrie pentru trecutul 
glorios, pentru mărețele realizări obținute de poporul român, sub 
conducerea înțeleaptă a partidului, în edificarea societății socia
liste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

însuflețiți de minunatul exemplu de dăruire patriotică și patos 
revoluționar pe care îl întruchipați, vă asigurăm, cu putere de 
legămînt, mult stimate și iubite tovarășe comandant suprem, că, 
acționînd în spiritul orientărilor, cerințelor și sarcinilor cuprinse 
în vasta dumneavoastră operă social-politică, vom face totul pen
tru îndeplinirea întocmai, la un nivel calitativ superior, a hotă
rârilor de partid și legilor țării, a noii Directive privind pregăti
rea militară și politică a armatei, aducîndu-ne contribuția la în
făptuirea măreței opere de edificare a socialismului și comu
nismului pe pământul străbun al scumpei noastre patrii libere, 
suverane și independente — Republica Socialistă România.

Să trăiți, tovarășe comandant
* 

wLuni, 7 iulie, a avut loc ple
nara Consiliului Politic al Mi
nisterului de Interne cu acti
vul, in care a fost dezbătută 
activitatea comandanților, or
ganelor și organizațiilor de 
partid pentru transpunerea în 
viață a prevederilor Directivei, 
comandantului suprem al for
țelor armate privind pregătirea 
militară și politică a armatei 
In perioada 1986—1990.

La lucrările plenarei âu par
ticipat tovarășii Ion Coman,

suprem !
★

membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar* al C.C. al 
P.C.R., George Homoștean, 
membru al C.C. al P.C.R., mi
nistru de interne.

în încheierea lucrărilor, într-o 
atmosferă de puternică vibra
ție patriotică, a fost adresată o 
telegramă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, comandant su
prem al forțelor armate.

AGENDA W

Luni după-amiază a sosit la 
București Raif Dizdarevici,' se
cretar federal pentru afacerile 
externe al Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia, care 
efectuează o vizită de lucru în 
tara noastră.

în aceeași zi au început con
vorbirile între ministrul român 
al afacerilor externe, Ilie Vă
duva, și secretarul federal pen
tru afacerile externe al R.S.F. 
Iugoslavia, Raif Dizdarevici.

în cadrul convorbirilor sînt 
analizate aspecte ale colaboră
rii și cooperării româno-iugo- 
slave, se efectuează un schimb 
de opinii asupra principalelor 
probleme internaționale actua

le, conlucrării dintre cele două 
țări pe arena politică mondială 
și pe plan balcanic.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Venezuela, ambasa
dorul acestei țări la Bucu
rești, Demetrio Boersner, 4 
oferit luni o recepție.

Au participat membri ai gu
vernului, vicepreședinți ai 
Marii Adunări Naționale, re
prezentanți ai conducerii unor 
ministere și instituții centrale, 
oameni de cultură.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești.

SPORT
B Campionatul republican de 

fotbal pentru juniori II, al că
rui turneu final s-a disputat la 
Bușteni, a fost ciștigat de 
echipa Unirea Dinamo Focșani 
— 3 puncte, urmată in clasa
ment de formațiile Chimia 
Găești — 2 puncte și Inter Si
biu — 1 punct.

în ultimul meci, echipele 
Inter Sibiu și Chimia Găești au 
terminat la egalitate: 1—1 
(0—1).

■ Pe stadionul Automatica 
din Alexandria s-au desfășurat 
întrecerile celei de-a 16-a edi
ții a „Cupei U.G.S.R." la oină. 
Victoria a revenit echipei 
Combinatului Poligrafic Bucu
rești „Casa Scînteii", cu 18 
puncte, urmată in clasamentul 
final de formațiile Metalul Tîr- 
goviște, Laminorul Beclean și 
Electro Botoșani — cu cîte 10 
puncte.

■ tn concursul de atletism
din cadru! Jocurilor sportive 
Internaționale de la Moscova, 
Robert Emmian (U.R.S.S.) a 
stabilit un nou record european 
In proba de săritură în lungi
me, cu performanța de 8.61 m. 
Vechîul record era de 8,54 m 
și aparținea, din anul 1980, lui 
Lutz Dombrowski (R.D. Ger
mană). Pe locurile următoare 
s-au clasat americanul Larry 
Myrlcks — 8,41 m și sovieticul 
Serghei Laevski — 8,20 m. în 
cursa feminină de 800 m, pe 
primul loc s-a situat Liubov 
Gurina (U.R.S.S.) — l’57”52/100, 
urmată de Nadelda Zabolotnova 
(U.R.S.S.) — l’57”54/I00, Mitica 
Junghtatu (România) — 1’57”
87/100 și Milena St rad nova (Ce
hoslovacia) — l’57”90/100. în 
finala cursei feminine de 
100 m plat cunoscutele 
snrintere Evelvn Ashford 
(S.U.A.) si Heike Drechsler- 
Daute (R.D. Germană) au tre
cut linia de sosire în același 
timp: 10”91/100, victoria reve
nind atletei americane la „fo
tografie". Pe locul trei s-a cla

sat Elvira Arbașina (U.R.S.S.) 
— ll”12/100.

Proba masculină de maraton 
a fost ciștigată de sportivul 
etiopian Belaine Dinsamo, cu 
timpul de 2h 14’42”, secundat 
de concurentul sovietic Igor 
Braslavski — 2h 15’24/100.

Alte rezultate: 110 m garduri: 
Greg Foster (S.U.A.) — 13”
25/100; aruncarea suliței: Tom 
Petranoff (S.U.A.) — 83,46 m; 
aruncarea discului: Romas
Ubartas (U.R.S.S.) — 67,12 m.

în competiția feminină de 
baschet, selecționata U.R.S.S. a 
întrecut cu scorul de 63—52 
(32—30) formația Iugoslaviei, 
reprezentativa S.U.A. a dispus 
cu 91—70 (46—40) de echipa 
Braziliei, iar echipa Bulgariei 
a ciștigat cu 79—52 (41—27) jo
cul cu formația Cehoslovaciei.

■ La cea de-a 12-a ediție a 
Campionatelor Balcanice de 
judo, desfășurată la Pazargic, 
sportivii români au obținut 
două victorii, prin Petre Ani- 
țoaie (86 kg) și Valentin Bazon 
(„open"), clasați pe primul loc 
la categoriile respective.

Pe locul secund s-au situat 
Silviu Lazăr (categoria 60 kg), 
Dan Rad (categ. 78 kg), Valen
tin Oiței (categ. 95 kg) și Ar- 
cadie Mariași (categ. peste 
95 kg).

B Desfășurat Ia Bmo, meciul 
Internațional amical de gim
nastică dintre echipele femi
nine ale României și Ceho
slovaciei s-a încheiat cu scorul 
de 390,55—385.75 puncte în fa
voarea sportivelor românce.

La individual compus, pe pri
mul loc s-a clasat gimnasta ro
mâncă Daniela Silivaș, cu 78.60 
puncte, urmată de coechipie
rele sale Aure1 ia Dobre — 78.35 
puncte, Camelia Voinea — 79.00 
puncte, Ecaterina Szabo —77,60 
puncte si Jana Ciastecikova 
(Cehoslovacia) — 77,55 puncte.

B Tn „Concursul Internațio
nal prietenia” la canotaj aca
demic pentru junioare de la

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

VIO SPORITE
LA SECERIȘUL5

Tulcea inregistrează în aceste 
zile ritmuri intense, după ce a- 
proape o săptămînă, datorită 
precipitațiilor, a fost încetinit în 
multe unități. In prima zi, după 
reluarea lucrării, griul a fost re
coltat de pe circa 7 000 ha. Cel 
mai bine s-a acționat în unită
țile din C.U.A.S.C. Greci, Somo
va, Horia și Dăieni. La Greci 
sau Garvăn, după cum am con
statat, rezultatele bune se dato- 
resc unei temeinice organizări a 
muncii și aplicării unor măsuri 
de folosire intensă a combinelor 
pe solele unde umiditatea scă
zută a griului a permis intrarea 
mai devreme la recoltat. Exem
plară este în acest sens concen
trarea la Garvăn și a combine
lor de la Jijila, cooperativă a- 
gricolă vecină, unde condițiile 
din teren au cerut o amînare a 
începerii recoltării. „Mîine, ne 
spunea inginerul Eugen Obreja, 
director al Trustului județean 
pentru mecanizarea agriculturii, 
Ia C.A.P. Garvăn se încheie re
coltatul și toate combinele de 
acolo vor merge la C.A.P. Jiji- 
ld". în inițierea si adoptarea a- 
cestor măsuri eficiente in unir 
tățile amintite un rol important 
l-au avut și unii tineri, precum 
Inginerul șef Ion Mototolea, de 
la C.A.P. Garvăn.

Un asemenea mod de acțiune 
și organizare, care ține seama 
de toate condițiile din teren, se 
Impune a se adopta și în unită
țile unde secerișul griului nu a 
căpătat încă ritmul necesar 
precum în consiliul Babadag. 
Experiența unităților fruntașe 
ne arată cît de repede se poate 
înainta cînd toate combinele 
funcționează din plin în lanuri. 
„In această campanie, ne spunea 
directorul Trustului S.M.A., 
combinele funcționează în mod 
corespunzător și aceasta consti
tuie o dovadă grăitoare că re
parațiile efectuate au fost de 
bună calitate". Este adevărat, 
numai că mai sînt și cazuri, ca 
la C.A.P. Nalbant, cînd combi
nele mai stau în brazdă deoare
ce nu se asigură o preluare ope
rativă (deși ar trebui din mers) 
a recoltei din buncăre.

Totodată, eforturi de intensi
ficare a muncii trebuie să se 
depună și pentru a grăbi elibe
ratul terenului de paie și însă- 
mînțarea culturilor succesive. 
Datele furnizate de direcția 
agricolă județeană ne arată că 
se eliberase doar 72 la sută din 
terenuri de pe care se recoltase
ră griul și orzul și se semănase 
cu a doua cultură doar puțin 
mai mult de jumătate din su
prafața respectivă. Și aceasta în 
ciuda faptului că în zilele pre
cedente au fost condiții foarte 
bune pentru aceste categorii de 
lucrări.

ION CHIRIC

TV
20,00 Telejurnal. 20,20 Actualita

tea în economie. 20,35 Teatru TV: 
„Miracolul" de George Lange- 
laan. Regia artistică: Cornel 
Popa. 21,50 Telejurnal. 22,00 în
chiderea programului.

Szczecin (Polonia), proba de 
schif simpli^ a revenit sportivei 
românce Doina Ignat cu timpul 
de 5’55”8/100. Din lotul român 
au mai obținut victorii echipa
jul de schif 4 plus 1 și echipa
jul de dublu. La schif 8 plus 1 
a ciștigat formația U.R.S.S. în 
clasamentul pe țări, primul loc 
a fost ocupat de România, ur
mată de Bulgaria, U.R.S.S., 
R.D. Germană, Ungaria și 
Polonia.

B în runda a 5-a a turneu
lui internațional feminin de 
șah de la Budapesta, Ahmîlov- 
skaia a ciștigat la Stadler, 
Petek a pierdut la Mira, în 
timp ce partidele Albuleț-Ja- 
godzinska, Kovacs-Fischdick 
s-au încheiat remiză. Ligia 
Jicman a întrerupt în poziție 
complicată cu Ildiko Madl. în 
clasament conduce Elena 
Ahmilovskaia (U.R.S.S.), cu 4 
puncte.

B In penultima etapă a 
turneului internațional de fot
bal pentru juniori de la Sofia 
au fost înregistrate următoarele 
rezultate: Viitorul (România) 
— Sredeț Sofia 1—1; Lokomo
tiv Plovdiv — ȚSKA Moscova 
2—0; Panionios (Grecia) — St. 
Marcel (Franța) 5—1.

B Fotbalistul vest-german 
Karl-Heinz Rummenigge. căpi
tanul reprezentativei țării sale, 
a declarat că se retrage din se
lecționată. „La 30 de ani, șînt 
încă tînăr și aș mai putea juca 
In formația R.F. Germania 
pină la campionatul european 
din 1988. Dar pină atunci echi
pa vest-germană nu va dispu
ta decît meciuri amicale. Cred 
că după un titlu european și 
două de vicecampion mondial 
mă retrag cu capul sus", a de
clarat Rummenigge.

In 10 ani de jocuri Interna
ționale, Rummenigge a fost se
lecționat de 95 de ori în repre
zentativă.

FIECARE ORĂ BUMĂ UE LUCRU - FOLOSITĂ DIN PUN
Secerișul griului pe ogoarele 

buzoiene nu cunoaște momente 
de răgaz. Fiecare oră bună de 
lucru este folosită din plin, uti
lajele și formațiile cooperatori
lor fiind prezente zi-lumină in 
lanuri. Concomitent se acționea
ză energic pentru eliberatul te
renului și semănatul culturilor 
succesive.

„Desigur, ploile din săptămînă 
trecută au îngreuiat secerișul, 
ne spune Ștefan Lică, președin
tele C.U.A.S.C. Pogoanele. A- 
cum însă formațiile de combine 
aflate în lanuri merg la întrea
ga lor capacitate. De altfel se
cerișul orzului a demonstrat că 
stă în puterea noastră să rezol
văm toate problemele campaniei. 
Cele 750 ha cultivate cu orz Ia

nivelul consiliului au fost recol
tate în numai cîteva zile bune 
de lucru, realizindu-șe o pro
ducție medie de 3 500 kg la ha. 
Țin să menționez că datorită 
măsurilor luate pentru elibera
tul terenului în 2—3 zile vom 
încheia semănatul culturilor 
succesive pe întreaga suprafață 
planificată".

Așadar un prim aspect îl con
stituie faptul că acum, după în
cetarea ploilor, se urmăresc 
atingerea vitezelor zilnice pla
nificate și respectarea încărcătu
rii pe fiecare utilaj, că se ac
ționează cu deplină responsabi
litate la eliberatul terenului și 
semănatul celei de a doua cul
turi. La C.A.P. Padina se trans
portă paiele de grîu din cîmp

cu 149 de atelaje, cum de altfel 
se petrec lucrurile și în unitățile 
din Pogoanele, Căldărești și 
Scutelnici. La grîu recoltatul se 
ridică la nivelul consiliului la 
un procent de 30 la sută. Vîntul 
și soarele au scuturat apa de 
pe spice și deci se poate lucra 
din plin. Umiditatea boabelor 
este normală, fapt probat de 
altfel și de modul în care com
binele „bat" spicele. Important 
este ca fiecare bob să ajungă 
cît mai grabnic în hambare. 
Pentru aceasta atît mecanizato
rii cît și cooperatorii folosesc 
din plin fiecare oră bună de 
lucru.

D. I. DINCĂ

TINERII - UN EXEMPLU DE ACȚIUNE ÎN CAMPANIE
Cu cîteva zile în urmă, cu 

toate că de dimineață cerul nu 
era senin, semnalîndu-se npri 
aducători de ploaie, cooperato
rii, mecanizatorii și specialiștii 
Cooperativei agricole de pro
ducție Bolintin Vale, din jude
țul Giurgiu, erau prezenți pe 
terenul fermei vegetale nr. 1, 
tarlaua „Autostradă". „Am în
ceput recoltatul griului pe a- 
ceastă solă depistată de noi că 
a ajuns în perioada optimă de 
coacere. Cele 25 ha recoltate 
pînă acum din totalul de 87 ha 
ale solei sînt concomitent eli
berate de paie și arate", ne 
spune tînărul Nicolae Păunes- 
cu. inginerul șef al unității. 
Afirmația este susținută de ac
tivitatea combinerilor Vasile 
Simiopică, Aurel Simionică, 
Rom Păduraru, Gheorghe Mar- 
coșan, Gheorghe Țudor și Tra
ian Tudor, secondați de meca
nizatorii Rem Păduraru, 
Gheorghe Neagu și Adrian 
Stan. „Ii urmăm pe colegii noș
tri de la combine și cum au se
cerat, încep activitatea cele 
două MAC-uri la eliberatul de

paie, iar noi, mecanizatorii, ne 
intrăm imediat în atribuții — 
sînt 12 tractoare Ia arat, trei 
la pregătit terenul și unul la 
semănat", ne spune Rem Pădu
raru, care de 14 ani muncește, 
împreună cu fratele său, aici, 
pe aceste meleaguri. De altfel 
și inginerul șef al unității ne-a 
vorbit despre acești tineri în- 
tr-un mod aparte, caracterizîn- 
du-i după faptele lor de mun
că: „Sînt prezenți în cîmp zi- 
lumină, nu numai pentru a 
«semna» condica de prezență» 
cum s-ar zice. De exemplu, Va
sile Simionică a realizat la re
coltatul orzului 140 tone, fra
tele său Aurel Simionică, 120 
tone și aș putea continua cu 
ceilalți. De fapt sînt într-o con
tinuă întrecere, atît privind 
cantitatea de produse recoltate, 
dar și calitatea lucrărilor^ do
vadă stînd și controlul lor per
manent asupra utilajelor pe 
care lucrează. La fel și Florea 
Chiriță a avut în campania de 
recoltat orzul un rol foarte im
portant. A asigurat ritmicitatea 
transportului de paie, realizînd

cîte 15 curse zilnic pe distanța 
medie de 4 km, la baza fura
jeră. Astfel, printr-o desfășu
rare ritmică și bine organizată 
a lucrărilor am încheiat recol
tatul pe cele 142 ha de orz la 
timp (obținînd o producție me
die de 4 042 kg Ia hectar) și am 
livrat întreaga producție la 
fondul de stat, totodată asigu- 
rîndu-ne și necesarul de 35 tone 
de sămînță din producția pro
prie, pe care am selectat-o pen
tru însămînțările de toamnă".

Că organizarea muncii este 
bine pusă la punct o dovedeș
te și stadiul lucrărilor de în
treținere a culturilor prăsitoa
re: după încheierea prașilei a 
treia, porumbul, floarea-soare- 
lui, sfecla de zahăr, tutunul, ri
cinul și plantele de nutreț pre
zintă o stare de vegetație exce
lentă, ce anunță recolte frumoa
se. Un alt argument îl constituie 
și recolta de furaje: din coasa 
I au fost depozitate 150 tone 
de fin și însilozate 200 tone, din 
coasa a doua — 30 tone,

FLORENȚA MARDALE

APARAREA AVUTULUI
Continuăm astăzi prezentarea 

dispozițiilor diferitelor acte nor
mative prin care se asigură, 
cu mijloacele dreptului, ocro
tirea avutului obștesc.

Un asemenea act normativ 
este Legea nr. 22/1969 privind 
încadrarea gestionarilor, con
stituirea de garanții și răspun
derea în legătură cu gestiona
rea bunurilor organizațiilor so
cialiste.

în înțelesul acestei legi, ges
tionar este acel încadrat al 
unei organizații socialiste care 
are ca atribuții principale de 
serviciu primirea, păstrarea și 
eliberarea de bunuri aflate în 
administrarea, folosința sau 
deținerea, chiar temporară, a 
unei organizații socialiste, in
diferent de modul de dobân
dire și de locul unde se află 
bunurile, iar prin bunuri se 
înțeleg bunurile materiale, mij
loacele bănești sau orice alte 
valori.

Avînd în vedere răspunderea 
deosebită ce revine persoanelor 
care gestionează bunurile ma
teriale ale organizațiilor socia
liste. legea conține condiții 
speciale care trebuie îndeplinite 
de aceste persoane. Astfel, 
poate fi gestionar numai cel 
care a împlinit vîrsta de 21 de 
ani, a absolvit școala generală 
sau o școală echivalentă și are 
cunoștințele necesare pentru a 
îndeplini această funcție. în 
plus, nu poate fi gestionar 
persoana care a suferit o con
damnare pentru săvirșirea anu
mitor infracțiuni (prevăzute în 
lista anexă a legii), chiar dacă 
a fost grațiată.

Pe lingă îndeplinirea acestor 
condiții, sînt prevăzute și o 
serie de cerințe referitoare la 
modalitatea de încadrare în 
funcția de gestionar. Persoana 
care urmează să fie încadrată 
sau trecută într-o astfel de 
funcție va prezenta o dovadă 
eliberată de organizația socia
listă unde a fost încadrată an
terior, dovadă din care să re
zulte dacă a adus pagube avu
tului obștesc, natura acestora 
si dacă ele au fost acoperite, 
în funcție de conținutul aces
tei dovezi, conducătorul unită
ții socialiste va hotărî asupra 
încadrării în funcția de ges
tionar.

O altă cerință ce trebuie în
deplinită de gestionar este 
aceea de a constitui o garan
ție în numerar. O astfel de 
garanție se constituie prin in

termediul unui contract înche
iat în scris și este echivalentă 
cu cel puțin o retribuție lunară 
a persoanei în cauză și cu cel 
mult nivelul a trei retribuții.

în cazul în care gestionarul 
a produs o pagubă în gestiune 
la locul său de muncă și pre
judiciul nu poate fi acoperit în 
întregime în termen de o lună 
de la obținerea titlului execu
toriu definitiv, organizația so
cialistă se va despăgubi din 
garanția în numerar consti
tuită în favoarea sa.

Grija deosebită ce trebuie 
manifestată de persoanele cu 
funcții de geștiune pentru păs
trarea avutului obștesc este 
pusă în evidență și de cu
prinsul capitolului IV al Legii 
nr. 22/1969, referitor la răs
punderi.

Se prevede că încălcarea dis
pozițiilor legale cu privire la

Breviar juridic 
pentru tineret

gestionarea bunurilor atrage 
pentru cel vinovat de aceasta 
răspunderea materială, disci
plinară, administrativă, penală 
sau civilă, după caz. De ase
menea, gestionarul răspunde 
integral față de organizația so
cialista pentru pagubele pe 
care le-a produs în gestiunea 
sa.

Răspunderea integrală a ges
tionarului este angajată și în 
situația în care, atribuțiile sale 
fiind exercitate, potrivit dispo
zițiilor legale, de un delegat 
sau o comisie, se constată exis
tența unei pagube, fără a se 
putea stabili dacă aceasta s-a 
produs în absența gestionaru
lui (articolul 26).

Subliniem că persoana înca
drată în muncă la o organiza
ție socialistă și care primește, 
păstrează și eliberează bu
nuri, fără să aibă calitatea de 
gestionar în înțelesul articolu
lui 1 al legii, răspunde inte
gral, aplicîndu-i-se în mod co
respunzător prevederile legale.

în ceea ce privește procedu
ra de recuperare a pagubelor 
aduse organizațiilor socialiste 
de persoanele cu funcții de 
gestiune, legea conține dispozi
ții precise.

(II)
Astfel, la constatarea unei 

pagube în gestiune persoana 
răspunzătoare poate să-și ia 
un angajament scris pentru a- 
coperirea ei, acest angajament 
constituind titlu executoriu, 
respectiv pe baza sa unitatea 
poate trece la recuperarea pre
judiciului.

De asemenea, în vederea des
păgubirii organizației socialiste 
pentru astfel de pagube, care 
nu se pot acoperi din garanția 
în numerar menționată la în
ceput, se vor lua măsuri de a- 
sigurare și urmărire asupra ori
căror bunuri aparținînd ges
tionarului și persoanelor care 
răspund, potrivit legii, pentru 
aceasta.

O altă categorie de persoane 
care răspund solidar cu ges
tionarul de acoperirea prejudi
ciului sînt acelea cu privire la 
care, prin hotărire judecăto
rească, s-a constatat că au do- 
bîndit de la un gestionar bu
nuri sustrase de acesta din a- 
vutul obștesc, dobîndirea pro- 
ducîndu-se în afara obligațiilor 
de serviciu ale gestionarului, 
iar cel ce le dobindește cu
noaște ca provin de la o per
soană care le gestionează. A- 
ceste persoane răspund în 
limita valorii bunurilor dobân
dite.

în sfirșit, actul normativ pre
zentat conține și dispoziții de 
natură penală și care prevăd 
sancțiuni de această natură 
pentru încălcarea dispozițiilor 
legale în materie (articolele 35, 
36 și 37).

Astfel, crearea de plusuri în 
gestiune prin mijloace fraudu
loase se pedepsește cu închi
soare de la 6 luni la 3 ani.

Nedeclararea în scris, în ter
menul legal, de către gestio
nar a plusurilor din gestiunea 
sa despre a căror cantitate sau 
valoare are cunoștință și care 
sînt provenite în alt mod decît 
prin mijloace frauduloase, este 
sancționată cu închisoarea de 
la o lună la un an. Iar dacă o 
asemenea faptă a avut conse
cințe grave pedeapsa este în
chisoarea de la 6 luni la 3 ani.

O altă faptă incriminată este 
înstrăinarea, fără înștiințarea 
prealabilă a organizației socia
liste, a bunurilor mobile con
stituite garanție, sancțiunea 
constînd în închisoare de la 6 
luni la un an.

DAN LAURENȚIU 
STOICESCU

INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați

• Arad. Peste 4 500 tineri din unitățile economice ale 
municipiului vor participa în această săptămînă la rea
lizarea unei producții suplimentare în valoare de 4 500 000 
lei constînd în repere și subansamble pentru 10 strun
guri, 3 garnituri mobilă, 3 vagoane marfă, 4 bucătării 
furajere, 5 tone îngrășăminte chimice, 100 perechi încălță
minte • Bihor. în 16 unități industriale peste 6 200 tineri 
vor realiza peste plan 7 freze universale, 130 tone ci
ment, 1 500 mp țesături și alte produse însumînd o va
loare totală de peste 7 milioane lei © Brăila. în cadrul 
inițiativei „Recuperare, Recondiționare, Refolosire“ pes
te 300 de uteciști vor participa la dezmembrarea unor 
fonduri fixe'casate recuperînd pentru circuitul economic 
100 tone fier vechi și însemnate cantități de piese și 
subansamble.

Caligrafii de buzunar

LINIA TINERETULUI
Inițiativa utecistă — -fac

tor cu reală capacitate mobi
lizatoare, care vizează parti
ciparea tinerilor la realiza
rea de producții superioare, 
la organizarea de perioade 
de producție record, la reali
zarea unor produse de înaltă 
calitate, la continua promo
vare a noului... O definiție 
succintă, care exprimă, in
contestabil, o realitate majo
ră, o stare de fapt intim 
condiționată de starea de ti
nerețe. Pentru că este firesc 
și necesar ca virsta tinereții 
să afirme ceea ce este mai 
frumos, mai luminos și mai 
înaintat în gîndurile și fap
tele noastre. Așa își spun 
desigur și tinerii de la Com
binatul de celuloză și hirtie 
din Călărași, privindu-și cu 
obiectivitate și exigență rea
lizările de pînă acum. Și

poate, mai mult decît în alte 
organizații, la Linia tinere
tului acest adevăr acoperă o 
realitate. Aici, în acest tînăr 
colectiv muncitoresc de la 
Fabrica de hirtie a combina
tului se realizează 48 la 
sută din exportul de hirtie 
al țării și 46 la sută din pro
ducția națională de hirtie de 
scris și tipărit. Chiar dacă 
ideile și inițiativele tineri
lor de la Linia tineretului 
s-au finalizat mai evident în 
calitatea produselor, nu este 
nicidecum mai puțin impor
tant faptul că ei au reușit 
să se ocupe eficient de valo
rificarea superioară a mate
riei prime și a' deșeurilor, 
reușind să producă anual, 
printr-o investiție care a 
costat numai inteligență ■ și 
fantezie, 82 tone bloc-note- 
suri și 335 tone caiete.

Foto-album

CELE MAI BUNE

Recent s-au întors de la Bacău aducînd cu ele semnul 
victoriei — „Cupa U.T.C.“ la handbal-fete — elevele liceu
lui agroindustrial din orașul Dumbrăveni. Marinela Zgim- 
bău, Ramona Vaidasigan, Mihaela Orlandea, Doina Chișu, 
Liliana Irimie, Maria Iftimescu, Daniela Baidoc, Emma Me ■ 
der, Maria Șoaită, Rozalia Kadar — au cucerit acest trofeu 
după o muncă asiduă, îndrumată cu pricepere de antrenorul 
loan Szamboti, care este totodată și directorul educativ al 
liceului.

PE AGENDA MUNCII PATRIOTICE
a Mii de tineri ialomițeni 

sînt prezenți în aceste zile 
pe șantierele muncii patrio
tice, aducîndu-și contribuția 
la îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor de plan, la reali
zarea unor însemnate eco
nomii de materii prime și 
materiale, la construcția 
unor noi obiective econo
mice și sociale. După cum 
ne informează tovarășul Ilie 
Dumitrică, secretar la Comi
tetul municipal Slobozia al 
U.T.C., astăzi peste 2 000 de

tineri s-au organizat în echi
pe care acționează cu ope
rativitate la strîngerea șl 
depozitarea a 70 tone fier 
vechi, 750 kg cupru, 250 kg 
hîrtie, peste 4 000 sticle și 
borcane. Valoarea acestor 
acțiuni — însumînd peste 
30 000 lei — va fi realizată 
prin aportul tinerilor dih 
organizațiile I.J.T.L., Com
binatul de îngrășăminte 
Chimice, liceele industriale 
nr. 1 și nr. 2.

„REPLICI"...
este un inspirat supliment 
al Caietului-program al Tea
trului „Al Davila" din Pi
tești. Recenta apariție cu
prinde informații prețioase 
pentru lectorul tînăr. din 
domeniul teatrului, filmului, 
literaturii precum și nume

roase anecdote, caricaturi, 
aforisme, scheciuri. Pagini 
inedite : Victor Eftimiu si... 
Dida Drăgan la Pitești, Schi
țe și crochiuri reușite ale 
omului de teatru C-tin Zăr- 
nescu. (C.R.).

PROVERBE
ORIZONTAL : 1) 

„...cu nasul de cea
ră" (neart.) 2) 
„Cine sapă groapa 
altuia, cade... în 
ea" • „...la... nu-și 
scoate ochii" © 
„Nu aduce... ce a- 
duce ceasul" (ne
art.). 3) „Cu. pros
tul să nu te duci... 
la pagubă... la cîș- 
tig" • „D-... n-are 
ursul coadă". 4) 
Limbă indiană vor
bită în Țara de Foc
• „Cum e turcul
și..." (neart.) 5) „Nu 
poți ține doi... in
tr-o mînă". 6) „Cli
nele de-i cîine / 
lot... pentru mîine" 
(inf.) • Seul ! © 
Litera „a" în alfa
betul chirilic vechi. 
7) „Dă-mi mintea 
românului... de pe 
urmă" • Insultate 
(fig.). 8) Alifie ©
Cel mai important 
dintre zei în mito
logia scandinavă • 
Campion. 9) „Cine 
nu... nu cîștiqq"
• Tastă I 10) „Oa
la acoperită nu dă 
gunoi în..." ®
„Cine parțe își 
face*.

VERTICAL : 1)
„... e bună la ceva" 
(neart.). 2) Din 
Grecia antică © A 
linguși (fig.). 3) „A 
împăciui ... cu var
za". 4) Cheamă ra
țele la mtncare I
• „Toată pădurea 
își are uscătura ..."
• Vechi unități de 
măsură pentru gre
utate (= 400 dra
muri = 1 kg), sau 
pentru capacitate 
(= 1/10 dintr-o va
dră) (pl. din Trans.). 
5) Asmute cîinele I

• Acidul nicotinic
sub haina vitami
nei © Prenume 
masculin. 6) „Pe 
cine nu lași să 
moară nu te lasă 
să...". 7) ..... este
a doua natură". 8) 
Armăsari (Dobr.)
• Acari I 9) Pof
tim I • „Cum 
ți-așterni ... dormi*. 
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Expresie a înaltului prestigiu internațional de care se bucură conducătorul 

partidului și statului nostru, opera sa teoretică și practică pusă în slujba intereselor 

de pace și progres ale poporului român, ale tuturor popoarelor lumii 
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„NICOLAE CEAUȘESCU — 
Despre umanismul socialist"

Conferința internațională
3 . 3

asupra Namibiei

DELHI 7 (Agerpres). — In seria initiati- 
velor editoriale care își propun să prezinte 
cititorilor activitatea președintelui Nicolae 
Ceaușescu, opera sa teoretică și practică, 
în India a apărut în limba engleză un nou 
volum consacrat gîndirii politice a condu
cătorului partidului și statului nostru, 
străbătută de un profund și autentic uma

nism, pusă în mod consecvent în slujba 
intereselor supreme ale poporului român, 
a intereselor superioare de progres, pros
peritate, înțelegere și pace ale tuturor po
poarelor.

Este vorba de volumul „Nicolae 
Ceaușescu — Despre umanismul socialist" 
apărut la Calcutta în editura „Navayug

Publishers" care prezintă pe larg concep
ția în această problemă a președintelui 
României. Volumul este scris de cunoscu
tul politolog și publicist S. K. Kar, care 
a manifestat în ultimii ani un interes 
constant fată de viata și înfăptuirile po
porului român, fată de personalitatea și 
opera conducătorului României socialiste.

Lansarea cărții a avut loc în 
cadrul unei adunări festive, 
dedicată sărbătoririi a 65 de 
ani de la înființarea Partidului 
Comunist Român, care s-a 
desfășurat la Calcutta.

In cadrul manifestării au 
luat cuvin tul V. H. Abdul 
Halim, președintele Adunării 
legislative a statului Bengalul 
de Vest, prof, S. K. Kar, 
K. Kumar Basn, primarul ora
șului Calcutta, K.A. Ghosh, 
secretar general al Partidului 
„Forward Block", precum și 
ambasadorul României în In
dia. N. Finanțu.

Prefața lucrării este semnată 
de omul politic indian Nirmal 
Bose. Relevînd motivațiile 
profunde ce au stat la baza 
publicării acestui nou volum 
în India și aportul determi
nant al președintelui Nicolae 
Ceaușescu la imprimarea unui 
curs dinamic, mereu ascen
dent, în dezvoltarea pe multi
ple 'planuri a societății româ
nești, în prefață se spune :

„Apariția în India a acestui 
nou volum se înscrie într-o 
amplă suită de inițiative edi
toriale din tot mai multe țări 
ale lumii* pentru cunoașterea 
operei teoretice — filozofice și 
politice — a uneia dintre ma
rile personalități ale lu
mii contemporane, cunoscută 
pentru ilustra sa activi
tate pusă în slujba ce
lor mai nobile idealuri 
ale popoarelor: colabora
rea, pacea, făurirea unei lumi 
mai drepte și mai bune, ale 
emancipării sociale a omului".

In prefață se arată că prof. 
S.K. Kar — bun cunoscă- 

. tor al României, a publicat 
pînă în prezent alte trei vo
lume despre această țară și 
marele său conducător — și-a 
ales, de data aceasta, ca temă 
una dintre cele mai arzătoare 
probleme sociale și politice : 
umanismul și, mai precis, 
umanismul socialist, așa cum 
îl concepe președintele Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul României 
de astăzi. Se oferă astfel citi
torilor posibilitatea de a cu
noaște gîndirea social-politicâ 
și filozofică profund originală 
a președintelui Ceaușescu pri
vind omul, existența și desti
nul lui ca individ și ființă so
cială, liberă și responsabilă. 
Umanismul este înfățișat ca 
parte integrantă a procesului 
de edificare a lumii noi, adică, 
în cazul României, a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate. In acest context, autorul 
evidențiază aspectele noi, ori
ginale ale concepției președin
telui Ceaușescu potrivit căreia 
omul este valoarea și scopul 
suprem al întregii acțiuni po
litice, al programelor de dez
voltare economico-socială a 
României.

Esența noului umanism, cel 
socialist — se arată în prefa
ță — constă în situarea omului 
în centrul preocupărilor și ac
tivităților societății și, în a- 
celași timp, în stabilirea unor 
raporturi armonioase, organice 
între individ și colectivitate. 
De pe acest fundal teoretic, în 
volum sînt tratate aspecte ale 
problematicii umanismului în 
-România și, în general, în so
cietatea socialistă, cadrul afir
mării sale în acest tip de so
cietate, dezvoltarea dinamică 
și echilibrată a economiei, 
progresul tehnico-științific, 
creșterea rolului artei și cul
turii în formarea și modelarea 
omului, realizarea și împlini
rea personalității umane, de
mocrația și libertatea umană.

Sint convins — arată autorul 
prefeței — că această nouă 
carte va contribui la cunoaș
terea mai bună a gîndirii u- 
maniste a unui mare condu
cător de stat — Nicolae 
Ceaușescu, președintele Re
publicii Socialiste România.

în introducerea lucrării, au
torul înfățișează cititorului 
viziunea atotcuprinzătoare, 
multidimensională, care stă la 
baza conceptului de umanism 
elaborat și promovat consec
vent de președintele Româ
niei. arătînd că în abordarea 
șefului statului român, omul, 
cu nevoile sale materiale și 
spirituale, cu visurile și nă
zuințele sale firești nu numai 
că este așezat în centrul po
liticii și programelor de făuri
re a societății socialiste mul

tilateral dezvoltate în Româ
nia ci. concomitent, face o- 
biectul unei griji permanente 
din partea partidului, statului 
și guvernului, al unei preocu
pări consecvente pentru afir
marea și înflorirea continuă a 
personalității sale.

„în mod deosebit — se ara
tă în introducerea lucrării —, 
sub conducerea președintelui 
Nicolae Ceaușescu, gînditor 
profund și om politic activ, 
care întruchipează în chip fe
ricit unitatea dintre teo
rie și acțiunea practică, filo
zof și făuritor al noii socie
tăți, conducător al maselor pe

diții materiale egale, oamenii 
pot trăi egali și pot crea o 
viață spirituală superioa
ră. Conceptul președintelui 
Nicolae Ceaușescu evidenția
ză cu consecvență faptul că 
trebuie să se facă totul pen
tru om, dar, în același timp, 
că omul trebuie să înțeleagă 
că nimic nu poate veni din 
senin, că bunăstarea este re
zultatul muncii sale. Acest a- 
devăr este demonstrat de ex
periența României, precum și 
de cea a altor țări.

Autorul scoate în relief 
ideea subliniată în permanen
ță de președintele Nicolae

NICOLAE CEAUSESCU 
ON

SOCIAMST HUMANISM
PROF.S.K.KAR

acest drum, poporul român 
nu numai că înțelege, ci se și 
bucură de semnificația reală 
a conceptului de umanism.

îmbogățind sensul valorilor 
și semnificațiilor cunoscute, 
aducînd o serie de noi valori 
și înțelesuri în conștiința și 
practica umană, președintele 
Nicolae Ceaușescu definește 
cu claritate perspectivele unei 
înțelegeri și mai precise a 
condiției umane, pe baza rea
lității și a afirmării supreme 
a conștiinței de sine a 'ființei 
umane".
Președintele Nicolae 

Ceaușescu a relevat că 
umanismul socialist presu
pune încrederea în capaci
tățile omului de.a-și făuri un 
destin mai bun, în capacita
tea de a se autoperfecționa, 
în sentimentele și virtuțile 
sale nobile, în triumful luptei 
pentru fericirea umanității. 
Legat de aceasta, autorul a- 
rată că în concepția președin
telui României noul umanism 
se întemeiază pe făurirea unor 
relații de colaborare și priete
nie reciprocă între toți mem
brii societății, pe interzicerea 
oricărei forme de exploatare 
și oprimare, pe libertatea o- 
mului de a munci conștient 
pentru construirea propriului 
său viitor, pe dezvoltarea 
multilaterală a personalității 
umane.

Practic vorbind, filozofia 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu este unul din cele 
mai impresionante programe 
contemporane de liiptă. și ac
țiune pentru fericirea omului 
— relevă autorul. Se eviden
țiază în context valoarea deo
sebită a tezei potrivit căreia 
numai prin crearea unor con

Ceaușescu potrivit căreia fie
care cetățean al țării trebuie 
să desfășoare o activitate uti
lă pentru societate, să contri
buie nemijlocit la progresul 
general al patriei, precum și 
aecentul pus pe faptul că ni
meni nu poate trăi în socie
tatea românească fără a des
fășura o activitate utilă în-r 
tr-un sector sau altul, că ve
chiul proverb „nici muncă 
fără pîine, nici pîine fără 
muncă" trebuie avut perma
nent în vedere de toți cetățe
nii. „Gîndirea umanistă a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
reprezintă una din cele mai 
echitabile și -responsabile con
cepții umaniste, despre om și 
pentru om".

în continuare, autorul arată 
că studierea operei președin
telui Ceaușescu permite înțe
legerea mai aprofundată a no
țiunii de umanism autentic, 
contribuie la mai buna înțe
legere și apropiere între po
poare, la cunoașterea aportu
lui șefului statului român la 
formarea unor înalte calități 
morale ale cetățenilor Româ
niei.

„Realizările din ultimele 
două decenii din România na 
oferă uri tablou clar al evolu
ției accelerate pe care această 
țară a înregistrat-o pe trepte
le progresului și bunăstării.

Mai mult decît atît, concep
tul de umanism promo
vat de președintele Nicolae 
Ceaușescu proiectează în lume 
un mesaj pentru toți cei care 
sînt interesați în triumful 
idealurilor de pace și progres 
ale omenirii. Pentru că nu
mai prin cultivarea unor 
înalte calități umane este 
posibil să, se elimine ine

chitatea și să se inau
gureze o prietenie traini
că între națiunile și popoarele 
lumii. Aceasta subliniază ne
cesitatea unor schimbări struc
turale în viața economică și 
culturală nu numai a țărilor 
în curs de dezvoltare, ci si a 
statelor dezvoltate".

Pentru a mijloci cititorului 
înțelegerea gîndirii filozofice 
și politice a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, autorul 
cărții face la început o pre
zentare amplă a personalității 
complexe a șefului statului 
român, a activității sale con
sacrate progresului și propă
șirii întregului popor român. 
Volumul pune în evidență 
teza conform căreia esența în
săși a socialismului, tot ceea 
ce se înfăptuiește în societa
tea socialistă românească ara 
ca obiectiv primordial crește
rea bunăsțării și fericirii omu
lui, ridicarea nivelului său da 
viață material și spiritual, îm
plinirea și afirmarea deplină 
a personalității umane.
. Autorul consideră necesar să 
Intituleze unul din capitolele 
de bază ale volumului : „Epo
ca cea mai rodnică din istoria 
României" în care sînt pre
zentate pe larg contribuțiile 
determinante ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu, în cele 
peste două decenii care au 
trecut de la Congresul al IX- 
lea al P.C.R., în toate sectoa
rele de activitate, rolul său 
hotărîtor Jn dinamizarea vie
ții întregii societăți românești, 
în elaborarea și înfăptuirea 
politicii partidului de crea
re și modernizare a ba
zei tehnico-materiale, , în
ridicarea standardului de
viață al tuturor categoriilor 
de oameni ai muncii, al între
gului popor, în înflorirea fără 
precedent a științei, învăță- 
mîntului, artei și culturii.

Lucrarea evidențiază — ca o 
latură esențială a conceptului 
de umanism al cărui autor 
este președintele României, 
preocuparea susținută pentru 
lărgirea democrației socia
liste, exprimată concludent 
prin crearea unor forme 
democratice la toate nive
lurile, prin asigurarea condi
țiilor pentru participarea 
nemijlocită a maselor de 
oameni ai muncii, a întregu
lui popor, la conducerea so
cietății, la elaborarea și înfăp
tuirea politicii interne și ex
terne a partidului și statului. 
Statistici elocvente, redate în 
acest capitol, susțin concluzia 
autorului că „România se pre
zintă astăzi ca o țară cu o 
economie dinamică, cu o viață 
social-politică multilaterală, 
în care oamenii se afirmă în 
fapt ca adevărați stăpîni ai 
țării lor, ca făuritori auten
tici ai propriei lor istorii".

Pentru a completa imaginea 
umanismului socialist definit 
și promovat de președintele 
Nicolae Ceaușescu, autorul 
înfățișează în ultimul capitol 
al cărții concepția științifică, 
profund realistă, străbătută 
de cea mai înaltă răspundere 
față de destinele poporului 
român, ale întregii omeniri, 
pe care conducătorul parti
dului și statului nostru o așază 
la baza întregii politici ex
terne românești. Apărarea 
fermă a principiilor dreptului 
internațional, promovarea 
cauzei dezarmării, în primul 
rînd a celei nucleare, susți
nerea fermă a imperativului 
instaurării noii ordini econo
mice mondiale, rezolvarea nu
mai și numai pe cale pașnică, 
prin tratative, a oricăror di
ferende și conflicte, atenția 
primordială acordată salvgar
dării bunului celui mai de 
preț al oamenilor, pacea —• 
«sînt tot atîtea obiective no
bile ale activității președin
telui Ceaușescu pe arena 
mondială, în care autorul 
identifică componente, dovezi 
incontestabile ale umanismu
lui profund și autentic ce ca
racterizează personalitatea 
conducătorului României so
cialiste.

In mod sigur — arată auto
rul — această politică de 
pace și cooperare internațio
nală se află la baza înaltului 
prestigiu de care România și 
președintele Nicolae 
Ceaușescu se bucură în lu
mea contemporană.

VIENA 7 (Agerpres). — La 
Viena s-au deschis lucrările 
Conferinței internaționale asu
pra Namibiei, la care participă 
delegații din peste 100 de țări 
— inclusiv România —, ca și 
reprezentanți aF unor mișcări 
de eliberare națională și ai unor 
organizații internaționale. Or
ganizată de Consiliul O.N.U. 
pentru Namibia, conferința ur
mează să elaboreze un program 
internațional de acțiune în ve
derea aplicării planului O.N.U. 
privind accesul la independență 
al teritoriului sud-vest-african.

Pe ordinea de zi figurează 
publicarea unui studiu economic 
cuprinzător asupra Namibiei, 
examinarea situației din terito
riu și din vecinătatea sa, noi ini
țiative și măsuri pentru aplicarea

rezoluției 435 a Consiliului de 
Securitate în vederea accesului 
la independență al Namibiei și 
acordarea unui sprijin mai activ 
namibienilor în lupta lor pentru 
autodeterminare și independen
ță, sub conducerea Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.).

In discursul de deschidere a 
lucrărilor, secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
a condamnat Republica Sud- 
Africană pentru refuzul său de 
a-și îndeplini obligațiile ce 
decurg din Carta O.N.U. și a 
cerut regimului de la Pretoria 
eă acorde de urgență indepen
dența Namibiei, în interesul 
păcii și securității în sudul 
Africii și în întreaga lume.

US A.: Extinderea mișcării greviste a lucrătorilor
de la mina de diamante din Kimberley

PRETORIA 7 (Agerpres). — 
Mișcarea grevistă a lucrători
lor de la mina de diamante a 
„Societății Beers" din Kimber
ley s-a extins, luni, și în sec
torul de exploatări aurifere al 
regiunii, au anunțat surse sin
dicale și patronale sud-africa- 
ne, citate de France Presse.

După cum a declarat un pur
tător de cuvînt al sindicatului 
minerilor (N.U.M.), au încetat 
lucrul 10 000 de muncitori de la 
minele de aur Geduld, aparți- 
nînd „Conglomeratului Anglo- 
American" din R.S.A. Acestora 
Ii se vor adăuga alți 3 000 de 
lucrători de la aceeași exploa
tare, a precizat reprezentantul 
N.U.M.

Greviștii cer punerea în liber
tate a responsabililor sindicatu
lui minerilor arestați de poliția 
sud-africană după declararea 
stării de urgență de către auto
ritățile de la Pretoria, la 12 
iunie.

WASHINGTON 7 (Agerpres) 
— Un grup de oameni de afa
ceri și industriași din Republica 
Sud-Africană au chemat guver
nul de la Pretoria, într-o decla
rație dată publicității la Was
hington, să pună imediat în li
bertate pe Nelson Mandela și să 
recunoască Congresul Național 
African (A.N.C.).

>> -------- ------------

Rezultatele alegerilor parlamentare 
din Japonia

TOKIO 7 (Agerpres). — La 
Tokio au fost date publicității 
rezultatele alegerilor parla
mentare. Potrivit cifrelor date 
publicității de agenția Kyodo, 
Partidul Liberal-Democrat (de 
guvemămînt) a obținut 300 din 
cele 512 mandate din Camera 
Reprezentanților, față de 250 cît 
deținea după alegerile din 1983. 
Pe locul doi s-a situat Partidul 
Socialist, cu 85 de mandate (109 
în 1983), urmat de partidul Ko- 
meito, cu 56 (58) și Partidul So
cialist Democratic, 26 (37).
Partidul Comunist și-a menți
nut numărul de locuri pe care 
le deținea în legislatura ante
rioară (26).

Agențiile de presă relevă că, 
prin numărul de mandate obți
nute în camera inferioară a 
Dietei, Partidul Liberal-Demo
crat, condus de premierul Yasu- 
hiro Nakasone. și-a asigurat o 
majoritate stabilă și controlul 
în toate comisiile parlamenta
re. Totodată, aceasta va asigu
ra premierului Nakasone și 
prelungirea mandatului său 
care expiră la 31 octombrie.

ci-adaugă observatorii politici, 
tați de agențiile de presă.

Numărătoarea parțială a vo
turilor exprimate în alegerile 
pentru . camera superioară a 
Dietei indică o consolidare a 
poziției Partidului Liberal-De
mocrat și în Camera Consilie
rilor.

PE SCURT
9 LUNI a sosit la Moscova 

într-o vizită oficială, la invita
ția Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., președintele 
Franței, Francois Mitterrand.

In aceeași zi, la Kremlin a 
avut loc o convorbire între Mi
hail Gorbaciov, secretar general 
al C.C. al PjC.U.S., și șeful sta
tului ' francez. După cum infor
mează agenția T.A.S.S., a fost 
efectuat un schimb de opinii cu 
privire la probleme ale actuali
tății internaționale, în primul 
rînd ale încetării cursei înarmă
rilor.

• ÎN prezența președintelui 
țării, Belisarto Betancour Cuar- 
tas s-a deschis la Bogota cea 
de-a XVI-a ediție a Tîrgului in
ternațional de la Bogota — ma
nifestare economică de presti
giu.

România este Reprezentată de 
întreprinderile de comerț exte
rior „Auto Dacia", „Universal 
Tractor", „Mașinexportimport", 
„Danubiana", „Elcctroexportim- 
port", „Elccironum", „Mecano-

exportimport", „Autoexportim- 
port", „Metalexportimport" și 
„Tehnoimport".

O PREȘEDINTELE Prezi
diului C.C. al U.C.I., Milan- 
ko Renovița, s-a întîlnit, 
luni, la Belgrad, cu Zhao 
Ziyang, premierul Consiliului de 
Stat al R. P. Chineze, membru 
al Comitetului Permanent al Bi
roului Politic al C.C. al P. C. 
Chinez, care întreprinde o vizi
tă în R.S.F. Iugoslavia. După 
cum informează agențiile Taniug 
și China Nouă a' fost efectuat un 
schimb de păreri privind con
strucția socialistă în țările res
pective și asupra unor probleme 
internaționale de interes re
ciproc.

Consultări în vederea 
soluționării crizei de guvern 

din Italia
Președintele Senatului italian, 

Amintore Fanfani, și-ra început 
luni consultările politice în ca

drul mandatului de 'explorare a 
posibilităților formării unui nou 
guvern, ce i-a fost încredințat 
de președintele republicii, Fran
cesco Cossiga. Timp de două 
zile, președintele Senatului va 
cunoaște punctele de vedere ale 
secretarilor generali ai partide
lor politice reprezentate în par
lament și ale președinților gru
purilor parlamentare ale aces
tora.
• SUB AUSPICIILE secreta

rului general al O.N.U., Franța 
și Noua Zeelandă au ajuns la 
un acord privind „afacerea 
Rainbow Warrior" — s-a anun
țat la Viena. Cei doi agenți 
francezi vor fi eliberați din în
chisoare „cel mai tîrziu la 25 
iulie", relevă agenția France 
Presse. Guvernul francez a ac
ceptat să prezinte Noii Zeelan- 
de „o scrisoare de scuze" — a 
precizat un purtător de cuvînt 
al primului ministru Jacques 
Chirac. Franța va plăti Noii 
Zeelande despăgubiri în valoare 
de șapte milioane de dolari.

• LA BEIRUT a avut loc 
plenara C.C. al P. C. Libanez, 
care a examinat problemele re
feritoare la convocarea Con
gresului al V-lea al partidului 
— transmit agențiile T.A.S.S. și 
A.D.N. A fost adoptată o ho- 
tărîrje potrivit căreia congresul 
urmează să aibă loc la sfirșitul 
anului 1986.

S-a născut 
al 5 000 000 000-Iea cetățean 

al Terrei
Potrivit calculelor demografi

ce, la 7 iulie s-a născut al 
5 000 000 000-lea cetățean al Ter- 
rei. Pențru a ne imagina creș
terea rapidă a populației glo
bului este suficient să amintim 
că în anii ’30 pe Pămînt locuiau 
3 miliarde de oameni. Experți* 
O.N.U., citați de agenția 
T.A.S.S., susțin că in jurul anu
lui 2100 populația Terrei se va 
stabiliza în jurul cifrei de 10,5 
miliarde de oameni.

ANUL INTERNAȚIONAL AL PĂCII

Noi acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii
DELHI 7 (Agerpres) — In 

orașul Bangalore s-au deschis 
lucrările Conferinței internațio
nale pentru pace și securitate 
în Asia la care participă re
prezentanți ai opiniei publice 
indiene, precum și delegați din 
30 de țări ale continentului. In 
centrul atenției participanților 
la conferință se află probleme 
ale luptei pentru apărarea pă
cii pe continentul asiatic, ale 
transformării Oceanului Indian 
într-o zonă a păcii și colaboră
rii și eliberării bazinului Ocea
nului Pacific de arma nucleară.

TOKIO 7 (Agerpres) — „Nu 
— armelor nucleare !“; „Să lă

săm copiilor noștri o planetă 
înflorită !“ — sînt apelurile
conținute într-o declarație dată 
publicității de secțiunea din 
Hiroșima a Asociației femeilor 
pentru o nouă Japonie. Docu
mentul cheamă forțele Iubitoa
re de pace din Japonia să de
pună toate eforturile pentru 
desfășurarea în bune condiții a 
Conferinței internaționale pen
tru interzicerea armelor nu
cleare, care se desfășoară în 
fiecare an In această țară pen
tru comemorarea victimelor 
bombardamentelor atomice din 
1945 de la Hiroșima și Naga
saki.

ORIENTUL
CAIRO 7 (Agerpres) —- Vice- 

premierul egiptean și ministrul 
de externe, Esmat Abdel Me- 
guid, l-a primit, la Cairo, pe 
consilierul juridic din cadrul 
Departamentului de Stat al 
S.U.A., Abraham Sofaer, aflat 
în turneu în regiune.

In cadrul convorbirilor _ . 
fost abordate probleme privind 
modalitățile de supunere a pro
blemei Taba unui arbitraj in
ternațional, în lumina ultimelor 
propuneri egiptene prezentate 
autorităților israeliene.

Teritoriul Taba, situat în a- 
propierea Golfului Aqaba, a ră
mas ocupat de Israel, după ce 
acesta și-a retras trupele din 
Sinai, în 1982.

au

BEIRUT- 7 (Agerpres) — 
Luni, avioane de luptă ale Is
raelului au survolat sectorul de 
vest al Beirutului, ca și regiu
nea de coastă situată la sud de 
capitala libaneză — informează 
agențiile internaționale de pre
să. Citind surse ale securității 
libaneze, agenția U.P.I. preci
zează că aparatele israeliene au 
trecut de două ori asupra zone
lor amintite, 
dine medie.

Perimetrul 
Israeliană —
capitalei libaneze — este zona 
unde de 10 zile au început apli
carea planului de încetare a fo
cului între milițiile Amal și lup-'

MIJLOCIU
tătorii palestinieni și desfășura
rea unor forțe de securitate spe
ciale. De mai multe zile, în Bei
rutul de vest, care timp de mai 
bine de o lună a cunoscut lupte 
sîngeroase între părțile în con
flict, domnește calmul, atît ziua, 
cît și noaptea.

TEL AVIV 7 (Agerpres) — 
Două tribunale militare israe
liene din Nablus și Ramallah, 
orașe de pe malul vestic al Ior
danului, teritoriu ocupat de 
Israel, au condamnat la diverse 
termene de închisoare încă cinci 
palestinieni învinuiți de aparte
nență la Organizația pentru Eli
berarea Palestinei. Potrivit a- 
gențiilor internaționale de presă, 
autoritățile de ocupație încearcă 
prin represiuni să pună capăt 
protestelor populației palesti
niene și arabe împotriva confis
cării de pămînturi ce îi aparțin.

zburînd la altitu-

vizat de aviația 
partea apuseană a

Conflictul dintre Iran și Irak
TEHERAN 7 (Agerpres). — 

După cum informează agenția 
iraniană de știri I.R.N.A.. avioa
ne de luptă iraniene au ( bom
bardat pdziții irakiene diri zona 
centrală a frontului, orovocînd 
pierderi în forță umană și teh
nică de luntă. Totodată, arată 
I.R.N.A.. forțele iraniene au res
pins un contraatac al forțelor 
irakiene în aceeași zonă, declan
șat în direcția înălțimilor Ha- 
navisan. în sectorul de nord al 
frontului. precizează agenția, 
artileria iraniană a bombardat 
pozițiile irakiene, distrugînd o 
coloană de tancuri.

— Po- 
Mare- 
arma-
24 de

BAGDAD 7 (Agerpres). 
trivit unui comunicat al 
lui Stat Major al forțelor 
te irakiene. în ultimele 
ore au continuat luDtele în sec
torul central al frontului. For
țele irakiene, arată comunicatul, 
au respins trei încercări de 
ofensivă ale forțelor iraniene în 
zonă, iar avioanele de luptă 
irakiene si elicopterele au efec
tuat acțiuni împotriva pozițiilor 
trupelor iraniene, nrovocîndu-le 
pierderi.

Totodată, aviația irakiană a 
bombardat trei obiective navale 
din apropierea coastelor ira
niene.

Tentativă de lovitură 
de stat eșuată InFilipine

MANILA 7 (Agerpres) — 
Potrivit agențiilor de presă, la 
Manila a avut loc o tentativă 
de lovitură de stat care a eșuat. 
Arturo Tolentino — care a can
didat Ia alegerile generale din 
Filipine, din ianuarie anul aces
ta, alături de Ferdinand Mar
cos, s-a autoproclamat vicepre
ședinte și președinte interimar. 
Forțele armate, rămase fidele 
guvernului, n-au sprijinit ten
tativa de lovitură de stat. Cea 
mai mare parte a grupului re- 
strîns, care s-a alăturat Iul 
Tolentino, s-a predat, precizea
ză agențiile de presă.

• IN luna iunie a.c. în R.F.G. 
erau înregistrați ca șomeri 
aproximativ 2,1 milioane de oa
meni. Aceasta reprezintă apro
ximativ 8,4 la sută din popu
lația activă a țării.

0 nouă și însemnată contribuție la întărirea 
și amplificarea relațiilor de prietenie, 

colaborare și solidaritate româno-chineze
Tradiționalele relații de 

prietenie și colaborare româ
no-chineze au înregistrat, în 
zilele acestea, un nou și im
portant moment prin vizita de 
prietenie întreprinsă în țara 
noastră, la invitația tovară
șului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și a tovarășului Constantin 
Dăscălescu, prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socia
liste România, a tovarășului 
Zhao Ziyang, membru al Co
mitetului Permanent al Birou
lui Politic al Comitetului 
Central al Partidului Comu
nist Chinez, premierul Consi
liului de Stat al Republicii 
Populare Chineze.

Desfășurate într-o atmosferă 
cordială, de prietenie, respect 
și înțelegere reciprocă, con
vorbirile au prilejuit aborda
rea preocupărilor actuale pri
vind construcția socialistă în 
România și China. S-a exa
minat stadiul raporturilor bi
laterale și, îndeosebi, modul 
în care se înfăptuiesc hotărî - 
rile și înțelegerile convenite 
cu prilejul întîlnirii la nivel 
înalt din octombrie 1985, de la 
Beijing și s-a procedat la un 
schimb de păreri asupra prin
cipalelor probleme ale vieții 
internaționale.

Referindu-se la evoluția 
relațiilor româno-chineze, to
varășul Nicolae Ceaușescu 
sublinia: „Consider că discu
țiile și înțelegerile realizate cu 
prilejul vizitei dumneavoastră 
dau o perspectivă bună dez
voltării colaborării dintre ță
rile noastre în toate domenii
le și în priipul rînd în dome
niul economic. Iată de ce con
sider eă vizita dumneavoastră 
reprezintă un moment impor
tant în cadrul schimburilor de 
delegații și de vizite la nivel 
înalt între partidele și țările 
noastre și că ea va avea im
portante rezultate pozitive, în 
toate domeniile".

La rîndul său, tovarășul 
Zhao Ziyang, arăta: „Am 
avut două runde de convor
biri cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Am avut, de ase
menea, convorbiri cu tovarășul 
Constantin Dăscălescu, cu alți 
tovarăși români. Cred că a- 
ceste convorbiri, discuțiile 
purtate sînt de mare folos, 
ceea ce a făcut să am o în
credere și mai profundă în

dezvoltarea în continuare, pe 
multiple planuri, constantă și 
stabilă, a relațiilor de priete
nie și colaborare dintre parti-, 
dele, țările și popoarele noastre*.

în cursul convorbirilor din
tre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Zhao 
Ziyang s-a evidențiat cu deo
sebită satisfacție că raportu
rile tradiționale de strînsă 
prietenie, colaborare și solida
ritate dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Co
munist Chinez, dintre Repu
blica Socialistă România și 
Republica Populară Chineză, 
dintre popoarele celor două 
țări se dezvoltă cu succes, pe 
baza respectării stricte a prin
cipiilor independenței și suve
ranității naționale, deplinei 
egalități în drepturi, neames
tecului în treburile interne, 
avantajului reciproc și întra
jutorării tovărășești.

Desigur, în dinamica ascen
dentă a prieteniei și colaboră
rii fructuoase româno-chineze, 
un rol de' maximă însemnă
tate revine frecventelor întîl- 
niri și convorbiri la cel mai 
înalt nivel, care au dat, de 
fiecare dată, noi impulsuri ho- 
tărîtoare dezvoltării puternice 
a conlucrării dintre cele două 
partide, țări și popoare, atît 
pe plan bilateral, cît și în 
viața internațională. în mod 
deosebit, s-a relevat însemnă
tatea rezultatelor vizitei ofi
ciale în R.P. Chineză efectua
tă în octombrie 1985 de către 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, înțelegerile conve
nite cu acest prilej cu tovară
șii din conducerea de partid 
și de stat a R.P. Chineze pu- 
nînd bazele temeinice ale co
operării dintre cele două țări 
în perioada 1986—1990 și, în 
perspectivă, pînă în anul 2000. 
S-a apreciat că există ample 
posibilități pentru extinderea 
și diversificarea în continuare 
a relațiilor româno-chineze pe 
plan politic, economic, tehni
co-științific, cultural și în alte 
domenii de interes comun, 
precum și hotărîrea de a se 
acționa cu toată fermitatea în 
această direcție, în folosul și 
spre binele popoarelor român 
și chinez, al cauzei păcii, so
cialismului și colaborării în 
întreaga lume.

Procedînd la un aprofundat 
schimb de păreri asupra as-'

pectelor majore ale actualită
ții internaționale, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovară
șul Zhao Ziyang au constatat 
cu satisfacție că aprecierile 
cuprinse în comunicatul dat 
publicității în urma vizitei la 
nivel înalt din R.P. Chineză, 
în octombrie 1985, și-au dove
dit pe deplin valabilitatea, ye- 
levîndu-se, totodată, faptul că 
Republica Socialistă România 
și Republica Populară Chine
ză au poziții identice sau 
foarte apropiate în principa
lele probleme cu care este 
confruntată lumea ^contempo
rană. De ambele părți a fost 
exprimată adînca îngrijorare 
în legătură cu situația gravă 
existentă în viața internațio
nală, ce-și are originea în
deosebi în escaladarea cursei 
înarmărilor, în primul rînd 
a înarmărilor nucleare, în 
adîncirea decalajelor din
tre țările bogate și cele 
sărace, în accentuarea stărilor 
de tensiune și conflict din 
diferite regiuni ale planetei. 
S-a apreciat de comun acord 
că problema fundamentală a 
zilelor noastre este problema 
opririi, pînă nu va fi prea tîr
ziu, a cursei înarmărilor, în
deosebi a înarmărilor nuclea
re, trecerea hotărîtă, urgentă, 
la măsuri efective de dezar
mare, numai astfel putîndu-se 
asigura condiții pentru apă
rarea dreptului suprem al oa
menilor, al popoarelor la via
ță, la pace, la o existență feri
tă de amenințarea unui holo
caust nuclear. A fost sublinia
tă necesitatea de a se depune 
în continuare eforturi susținu
te pentru eliminarea din viata 
internațională a politicii de 
încălcare a independenței și 
suveranității naționale a altor 
state, de amestec în treburile 
lor interne, de recurgere la 
forță sau la amenințarea cu 
forța împotriva altor țări.

în cursul acestui schimb de 
păreri s-a arătat că se impu
ne intensificarea eforturilor 
politico-diplomatice în vederea 
soluționării prin mijloace paș
nice a disputelor dintre state, 
pentru eliminarea focarelor de 
încordare din toate regiunile 
lumii, în interesul păcii și des
tinderii internaționale. în ace
lași timp, s-a reliefat necesi
tatea imperioasă a trecerii la 
soluționarea globală a proble
melor economice cu care se 
confruntă țările în curs de

dezvoltare, inclusiv problema 
datoriilor externe, pentru 
lichidarea subdezvoltării și 
instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale, a 
unor relații noi, întemeiate pe 
deplina egalitate și echitate 
între state, care să asigure 
progresul economic și social 
mai rapid al tuturor statelor, 
și, în primul rînd, al țărilor în 
curs de dezvoltare.

în cadrul convorbirilor care 
au avut loc între primul mi
nistru al Guvernului Republi
cii Socialiste România și pre
mierul Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Chineze a 
fost examinat stadiul raportu
rilor bilaterale, îndeosebi pe 
plan economic. In spiritul 
Acordului dintre Guvernul 
Republicii Socialiste România 
și Guvernul Republicii Popu
lare Chineze privind dezvol
tarea relațiilor economice bi
laterale în anii 1986—1990, a 
Acordului de lungă durată în
tre cele două guverne privind 
schimburile principale de 
mărfuri în anii 1986—1990, 
semnate la Beijing în octom
brie 1985. al celorlalte docu
mente convenite între cele 
două țări, s-au trasat sarcini 
ministerelor și organizațiilor 
economice de resort, pornind 
de la experiența acumulată 
pînă în prezent și avînd în ve
dere potențialul ridicat, ca și 
necesitățile și posibilitățile 
economiilor naționale ale celor 
două țări, să identifice noi căi 
și mijloace care să asigure o 
creștere puternică, în conti
nuare, a schimburilor comer
ciale, precum și a cooperării 
economice pe baze stabile, de 
lungă durata, reciproc avan
tajoase.

. Manifestîndu-și deplina ade
ziune si satisfacție față de re
zultatele rodnice ale noului 
dialog româno-chinez, poporul 
nostru, tînăra generație a țării 
nutresc convingerea că re
lațiile strînse de prietenie, 
conlucrare și solidaritate din
tre Renublica Socialistă Româ
nia si Republica Populară Chi
neză se vor dezvolta și în
flori continuu, spre binele re
ciproc, în interesul marii 
cauze a păcii și socialismului, 
a independenței și colaborării 
egale în drepturi între toate 
statele lumii.
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